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Bevezetés
A keresztyénség abban különleges és egyedi, hogy az Isten Fiával való személyes kapcsolat csodálatos le-

hetőségét kínálja minden embernek: kicsiknek és nagyoknak egyaránt. A gyermekeknek hallaniuk kell Isten 
Igéjét, ismerniük kell az evangélium tényeit, a végső cél mégis az, hogy Úrnak és Megváltónak ismerjék meg 
Krisztust. A közreadott egyszerű, evangélizáló leckék erről a Krisztusról szólnak, és az öt „Én vagyok” mondásá-
ra összpontosítanak.

Kiknek ajánljuk ezt a leckesorozatot?
Ez a leckesorozat olyan gyermekeknek íródott, akiknek semmilyen vagy csak nagyon kevés ismerete van Is-

tenről és az Ő Igéjéről, így jó eszköz lehet a játszótéren tartott 5 Napos Klubokban, amelyekbe többnyire ilyen 
gyermekek érkeznek. A tanításokat igyekeztünk a lehető legegyszerűbben megfogalmazni nekik, hiszen sok 
gyermek nem tud semmit a lelki dolgokról.

Ezeket az 5 Napos Klubokra készült tanítási anyagokat sok gyülekezet a nyári táborában is használja. Segít-
séget jelenthet nekik, hogy az anyaghoz vásárolt CD-n sok olyan plusz információ, segédlet is megtalálható, 
amelyeket a játszótéri környezetben nem használnánk.

A tanítói szövegkönyv célja
Rohanó, túlzsúfolt világunkban nagy segítség, ha a tanítóknak nem a nulláról kell kezdeniük a gyermek-

programokra való felkészülést. A szövegkönyv abban segít a tanítónak, hogy alaposan, hatékonyan készülhes-
sen föl a program egyes tanítási részeire. Továbbá emlékezteti a tanítót arra, hogy a gyermekeknek elsősorban 
az evangéliumra van szükségük, ezért az evangéliumot a számukra érthető módon kell elmondania nekik. 
A szövegkönyv olyan ötleteket is javasol, melyekkel a gyermekek életkori sajátosságainak megfelelően lehet 
átadni a Biblia üzenetét. 

Bibliai igazságok tanítása 
Csodálatos feladat gyermekeknek tanítani Isten Igéjét. A tanítás kettős felelősséggel jár: a még meg nem 

tért gyermekeknek hirdetnünk kell az evangéliumot, hogy Krisztushoz találjanak, a már megtért gyermekeket 
segítenünk kell a növekedésben. Mivel a még meg nem tért gyermekeknek az üdvösség üzenetét kell hal-
laniuk, szólnunk kell Istenről, az ember bűnéről, Jézus Krisztus személyéről és művéről, valamint arról, hogy 
hogyan válaszolhatnak Isten hívására, és hogyan válhat érvényessé az ő életükre is a szabadítás. Az említett 
témák az igazság egy-egy részét képezik. Mindegyikhez csodálatos tantételek kapcsolódnak. Tanítsuk ezeket 
a ránk bízott gyermekeknek! 
Isten

Ha a gyermekek nem kapnak tanítást arról, hogy mit jelentett ki Isten Önmagáról, hibás képet alakítanak 
ki Róla. Meg kell tanítanunk nekik, mit jelent Isten szentsége, nagysága, szeretete, szuverenitása, bölcsessége, 
mindentudása, mindenhatósága stb.
Az ember bűne

Tanítsuk a gyermekeket arról is, hogy mind természetük, mind cselekedeteik szerint bűnösök; a bűn az Is-
ten törvényével szembeni engedetlenség, és elválasztja őket Istentől.
Az Úr Jézus Krisztus

Jézus Isten örökkévaló Fia, aki emberré lett. Bűntelen életet élt, de vállalta, hogy meghal a bűnösök helyett. 
Feltámadt, felment a Mennybe, és most Isten jobbján ül mint a világmindenség Ura.
Az üdvösség elfogadása

Tanításunk során alaposan és többször is el kell magyaráznunk azt, hogy mi a megtérés, a bűnbánat és a hit, 
illetve hogy hogyan lehet miénk az üdvösség. 

Természetesen lehetetlen megtanítanunk minden igazságot egyetlen leckében, ill. minden leckében. Mi-
vel a mai gyermekeknek kevés vagy semmilyen ismeretük nincs Istenről és a bibliai igazságokról, jó, hogy az 
5 Napos Klubban egy biztos alapot adhatunk át nekik. Az egyes leckék az evangéliumot mutatják be más-más 

Bevezetés
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oldalról. A vágyunk az, hogy általuk a gyermekek megismerjék Istent, bizalom ébredjen bennük Feléje, és akar-
janak Hozzá tartozni. Ezért mindazt, amit tanítunk, részletesen és körültekintően tanítsuk meg. Mindig azokat 
az igazságokat tanítsuk, amelyek a történetből következnek! Ne feledjük: az egész alkalom célja az, hogy a 
gyermekek tanuljanak. 

Ez az alapos, tanítással egybekötött evangélizálás a már megtért gyermekeknek is igen hasznos, de nekik 
már olyan igazságokat is tanítanunk kell, amelyek keresztyén életükben erősítik, segítik, vezetik őket. Töreked-
jünk arra, hogy egyre mélyebben megismertessük velük „az Isten teljes akaratát” (ApCsel 20,27)!

Nagy segítség mindebben, ha minden alkalommal egyetlen igazságot járunk körbe. Ezért minden lecké-
hez egyetlen központi igazságot választottunk. A központi igazság az elejétől a végéig átszövi a leckét. A ta-
nítói szakaszokat KI, KIN, ill. KIM rövidítéssel jelöltük. A KI rövidítés a központi igazság rövid magyarázatát 
jelzi. KIN rövidítéssel azokat a tanítási részeket jelöljük, amelyekben a központi igazság evangélizáló tanítása 
hangzik el, és a meg nem tért gyermek életére alkalmazzuk. A KIM rövidítés arra utal, hogy a központi igazsá-
got tanító részben a megtért gyermeknek adunk tanítást, ill. alkalmazást. Mindkét esetben használjunk meg-
különböztető kifejezéseket. Pl.: „ha még nem fogadtad be az Úr Jézust”, és „ha te már elmondhatod magadról, 
hogy keresztyén vagy”.

Az igazság tanításait a szöveg mellett vastag vonallal emeltük ki. A tanításokat bátran alakítsuk az általunk 
tanított gyermekek életéhez (pl., ha többségében lányokat tanítunk, használjunk lányneveket; ha nagyon ki-
csi gyermekeket tanítunk, hozzunk az ő életükre jellemző példákat)! Egy a lényeg: járjuk alaposan körbe Isten 
Igéjét, tanítsuk és alkalmazzuk is az életükre! 

Meghívás
Minden leckében megmutatjuk, melyik résznél lehet a gyermekeknek meghívást adni, ill. segítségképpen 

a meghívást le is írtuk.

Segítség felajánlása
Miközben az evangélium üzenetét hirdetjük a gyermekeknek, lesznek majd olyanok, akik válaszolnak Isten 

hívására és hitre jutnak. Talán valamikor később tudomásunkra jut ez, de megtörténhet, hogy soha nem tud-
juk meg.

Lehetnek olyan gyermekek is a tanított csoportban, akik kérdéseikre szeretnének választ kapni, vagy akik-
nek bátorításra van szükségük. 

• Tanításunkat hallgathatják olyan megtért gyermekek, akik éppen valamilyen nehéz időszakot élnek
át, vagy akik nem egészen értik, miként alkalmazható az adott lecke személyes életükre, esetleg olyan
helyzettel kerültek szembe, amelyről még nem ismerik a Biblia tanítását. Talán csak szeretnék elmon-
dani nekünk egy gondjukat, hogy imádkozhassunk értük. Sok minden miatt jó, ha a gyermekek tudják,
számíthatnak ránk. Ezért világosan mondjuk el nekik, hol és mikor beszélgethetnek velünk.

• A beszélgetés lehetőségét a nem megtért gyermekeknek is ajánljuk fel. Fogalmazzunk úgy, hogy
amennyire lehet, elkerülhessük a félreértéseket! Ilyen félreértés lehet, ha azt gondolja, csak úgy térhet
meg, ha beszélget a tanítóval, vagy ha azt gondolja, aki a tanítóval beszélgetett, az már rendben van
Istennel.

Hogyan ajánlhatjuk föl segítségünket még meg nem tért gyermekeknek? 
Példa: „Ha még nem érted pontosan, hogyan kerülhetsz kapcsolatba Istennel, de vágysz erre, szívesen elmon-

dom neked. Az imádság után oda ülök… (mondjuk meg pontosan, hol várjuk a gyermeket), és oda jöhetsz hozzám 
beszélgetni. A Biblia segítségével megpróbálok választ találni a kérdéseidre.”

Hogyan ajánlhatjuk föl segítségünket megtért gyermekeknek? 
Példa: „Ha te már hiszel az Úr Jézusban, bízz abban, hogy földi életed után Hozzá mehetsz, ahogyan megígérte. 

Lehet, hogy kérdéseid vannak ezzel kapcsolatban. Ha így van, idejöhetsz hozzám, és beszélgethetünk erről a dolog-
ról, amikor a többiek elkezdnek énekelni.”

Hogyan tanulnak a gyermekek?
A gyermekek (és a felnőttek is) nagyon kis mértékben emlékeznek arra, amit csak hallanak (kb. 10%). Ha halla-

nak és látnak is valamit, annak már akár az 50%-ára is emlékeznek. A mi tanításunk is hatékonyabb lesz, ha szem-
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léltetőeszközöket használunk tanítás közben. Ilyen szemléltetőeszköz a leckék képeit tartalmazó gyűrűs könyv, 
a szemléltetett központi igazság és aranymondás, az éneklapok, vagy az egyes leckékhez tartozó hívóképek.

Ahhoz, hogy a gyermekek ennél többre – akár az információ 70%-ára is – emlékezzenek, a hallás és a látás 
mellett tenniük is kell valamit. A gyermekeket változatos módon vonhatjuk be a lecke közben: kérdéseket te-
hetünk fel nekik, vagy nagyobb gyermekekkel felolvastathatunk igeverseket stb. A bevonás módjára a szöveg-
könyvben is talál ötleteket a tanító, de az adott helyzethez és gyermekcsoporthoz igazodva saját ötleteivel is 
színesítheti a meglévőket.

CD
A CD-n a csomag teljes kiegészítő anyaga megtalálható.

Pontgyűjtő füzet (l. CD)
A tanítók a füzetke erre kijelölt részekbe mindennap nyomdázhatnak, vagy ragaszthatnak kis matricákat. 

Több mindenért adhatunk „pontokat”: pl. azért, hogy a gyermek megjelent az alkalmon, vagy felmondja az 
előző nap megtanult aranymondást, vagy elkészítenek egy plusz feladatot (pl. másnapra rajzolnak), vagy el-
hívják a barátaikat is stb. Fontos, hogy a pontokat a külön is regisztráljuk, mert a gyermekek gyakran elhagyják 
a pontgyűjtő füzetüket. Ilyen esetben adjunk nekik egy új füzetet, és a már megszerzett pontjaikat is nyom-
dázzuk/ragasszuk be újra a füzetbe. A füzeteket érdemes az alkalom elején elkérni a gyermekektől és még ak-
kor benyomdázni vagy beragasztani a megérdemelt pontokat. Az alkalom alatt egy segítő ragassza be a napi 
aranymondást a gyermekeknek. Az alkalom végén minden gyermek kapja meg a füzetét, de kérjük meg őket, 
hogy másnap hozzák magukkal! A füzetben megtalálható még a hét fő éneke is. 

A füzet egyik formájában nincsenek benne az aranymondások, a másikban benne vannak. Ha a tanító az 
előbbit választja, mert naponként szeretné beragasztani az aranymondásokat, akkor a kis aranymondásokat 
mindig előre ki kell nyomtatnia. Ha nincs idő, lehetőség a ragasztgatásra, vagy valaki csak az utolsó alkalom-
mal van jelen, vagy a tanító úgy dönt, hogy csak az utolsó alkalommal adja ki a füzeteket, célszerű az utóbbi 
formát választani. A két különböző formátum elkészítését videó mutatja be. (A kétoldalasból leporellót, az 
egyoldalasból lapozós füzetet készíthetünk.) 

Képanyag
Mielőtt belekezdünk a tanításba, gyakoroljuk a gyűrűs könyv használatát! Alaposan ismerkedjünk meg a 

képekkel! Tudnunk kell azt is, mikor kell lapoznunk a tanítás során. Soha ne mutassuk előre azt a képet, amely-
ről még nem beszéltünk, és ha a történet már túlhaladt, tegyük le a képet. Amikor nem a történetet mondjuk, 
hanem a tanítási részeket, jobb, ha nem mutatjuk a történet képeit, mert elterelhetik a gyermekek figyelmét 
a hallottakról.

Szeretnénk felhívni a tanítók figyelmét arra, hogy a régebb kiadású képanyagból hiányoznak az alkalma-
zást segítő képek, de a CD-n rajta vannak.

Ismétlő kérdések
Minden lecke végén találunk ismétlő kérdéseket. Ezeket feltehetjük közvetlenül a lecke után is, de a követ-

kező alkalmon, az új lecke előtt is. Játszótéri környezetben jobb még aznap játszani a leckéhez tartozó ismétlő 
játékot, mert a gyermekek cserélődhetnek egyik napról a másikra, és így sokszor nem tudják, mi hangzott el 
az előző alkalommal. (Az előzőek ismétlését beleépíthetjük az énekekbe vagy az aranymondás gyakorlásába, 
ha visszatérő gyermekek vannak a csoportban.) Az ismétlés, ha jól megtervezzük, remek lehetőség a tanultak 
mélyebb rögzítésére, illetve a jó hangulat megalapozására. Használjuk ezt az időt arra, hogy

1. megtudjuk, mennyit értettek meg, ill. mennyire emlékeznek a gyermekek az aznap tanult leckéből;
2. megtudjuk, mit kell nekünk, tanítóknak a továbbiakban még inkább elmélyítenünk, hogy a gyermekek 

jobban emlékezzenek a hallottakra;
3. jó hangulatot teremtsünk az órához: a gyermekek szeretnek versenyezni, és mindig várják az ismétlést; 

ne feledjük azonban, hogy az ismétlésnél nemcsak játszanak, de tanulnak is! 
Kívánjuk, hogy Isten gazdagon áldja meg kedves Testvérünk munkálkodását a gyermekek között!
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1. lecke

Leckevázlat

Bevezetés
Vesztettél már el valamit? 

Az események sorrendje (Lk 15,4)
1. A pásztor törődik juhaival. KIN
2. Egy juh elkóborol. KIN
3. A pásztor a keresésére indul. KIN

Csúcspont
A pásztor megtalálja a juhot (Lk 15,5).

Befejezés
„Örüljetek velem!” (Lk 15,6). KIN

Igehelyek a tanítóknak

Lukács 15,1−7; János 10,1−10; Máté 18,11−14

KI: Jézus Krisztus szereti az elveszetteket. 

Alkalmazás
KIN: Hívd segítségül Jézust!

Aranymondás
(Jézus mondja:) „Én vagyok a jó Pásztor. A jó Pász-
tor életét adja a juhokért” (János 10,11).

Szemléltetőeszközök
• Leckéhez:

– 1-1, 1-2, 1-3, 1-4 és 1-5 kép (PPT l. CD);
– hívóképek (l. CD)

• Aranymondás tanításához:
– szemléltetett aranymondás (l. CD),
– bárányok, kötél, csipeszek

A jó Pásztor

1. lecke: A jó Pásztor



A megismerhető Krisztus

7

Aranymondás tanítása – A lecke után tanítsuk meg!
(Jézus mondja:) „Én vagyok a jó Pásztor. A jó Pásztor életét adja a 

juhokért” (János 10,11).
Bevezetés

Mondjatok ma létező foglalkozásokat! (Tanár, orvos, mérnök, el-
adó stb.) Most felolvasok egy mondatot Isten Szavából, a Bibliából. 
Az ilyen mondatokat aranymondásoknak szoktuk hívni. Ez is arra 
emlékeztet, hogy amit Isten mond, az nagyon fontos és értékes. 
A mai mondatot János evangéliumából olvasom. Ez a mondat a 10. 
részben található, azon belül pedig ez a 11. vers. Ezért fogom így 
mondani: János 10,11. Amíg olvasom az aranymondást, követhe-
ted a szemeddel. Figyeld meg, milyen foglalkozást találsz benne!
Bemutatás

Olvassuk föl az aranymondást a Bibliából, majd olvassuk el együtt 
a gyermekekkel a szemléltetett aranymondást!

Magyarázat

Röviden beszélgessünk a gyermekekkel!

Milyen foglalkozást találtál az aranymondásban? (Pásztor.) 
A mai történetben már hallottál pásztorokról. Emlékszel, mivel 
foglalkozott egy pásztor régen? Mit csinált a juhokkal? (Legeltette, 
itatta őket, ápolta a sérült és beteg jószágokat, őrizte őket a vadálla-
toktól, kihúzkodta a mérgező füveket a legelőn, stb.)

Mihez hasonlítja Magát Jézus ebben az aranymondásban? (Ol-
vassák el a gyermekek az aranymondást, majd hallgassunk meg né-
hány választ!) Pásztorhoz. Jézus valóban juhokkal foglalkozott? 
Nem, Ő emberekkel foglalkozott. Azért mondta Magáról, hogy 
pásztor, mert amit Ő tett az emberekkel, az nagyon hasonlított 
ahhoz, amit a pásztorok csináltak a juhokkal. 
Szerinted mi a hasonlóság a kettő között? (Olvassák el a gyermekek 
az aranymondást, majd hallgassunk meg néhány választ!) A pásztor 
szereti a juhokat, Jézus is szereti az embereket. A pásztor törődik 
a juhokkal, Jézus is törődik az emberekkel. Ahogyan a pásztor 
gondoskodik a juhok szükségeiről, úgy Jézus is gondoskodni akar 
az emberekről. Ahogyan a pásztor meg akarja védeni a juhokat a 
veszélytől, úgy Jézus is meg akarja védeni az embereket egy nagy 
veszélytől. 
A történetben hallhattad, mi ez a nagy veszély. Próbálj meg 
visszaemlékezni rá, amíg elolvassuk az aranymondást! (Olvassák 
el a gyermekek az aranymondást, majd hallgassunk meg néhány 
választ!) Minden ember életében van egy nagy veszély. Bűnös 
szívvel születtünk, és ezért el vagyunk veszve Isten számára, mert 
távol élünk Tőle, nincs kapcsolatunk Vele. A bűneinkért egyszer 
büntetést kell kapnunk. Ez az a nagy veszély. Mi sajnos semmit 
sem tudunk tenni ez ellen a nagy veszély ellen, de Jézus tudott 
valamit tenni ellene.
Mit olvasunk az aranymondásban, mit tett Jézus? (Olvassák el 
a gyermekek az aranymondást, majd hallgassunk meg néhány 
választ!) Életét adta a juhokért. Vissza tudsz emlékezni a történetre? 
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Hogyan adta Jézus az életét értünk? (Hallgassunk meg néhány 
választ!) Engedte, hogy keresztre feszítsék, és a kereszten engedte, 
hogy Isten Őt büntesse meg a mi bűneinkért. Jézus valóságosan 
meghalt érted és értem, de a harmadik napon feltámadt, vagyis 
visszajött a halálból. Most is él. Ő a jó Pásztor, aki neked is segíteni 
tud és akar azzal, amit sok évvel ezelőtt tett.
Alkalmazás

KIN: Ha te még sosem hitted el, hogy szükséged van arra, amit 
Jézus a kereszten tett, akkor te még nem tartozol Jézusnak, a jó 
Pásztornak a nyájába. Jézus azt szeretné, ha elhinnéd, hogy Ő ér-
ted is meghalt a kereszten. Szeretné, ha megbánnád a bűneidet, 
amelyek miatt el vagy veszve. Amikor megbánod a bűneidet és 
hiszel Jézusban mint Megváltódban, abban a pillanatban beke-
rülsz az Ő nyájába. Utána átélheted, hogy Ő törődik veled és gon-
doskodik rólad.

KIM: Ha te már Isten nyájának a tagja vagy, mert már megbán-
tad a bűneidet és hiszel Jézus Krisztusban, ne felejtsd el, hogy a jó 
Pásztor mindig gondot visel rád. Minden helyzetben számíthatsz 
Rá. Akár egy betegséggel küzdesz, akár szomorú vagy valamiért, 
akár hiányzik valami, amire szükséged lenne, Ő megért téged, és 
úgy gondoskodik rólad, ahogyan Szerinte neked a legjobb.
Gyakorlás
Száradó bárányok

Nyomtassuk ki a CD-ről a bárányokat, amelyeken az aranymon-
dás szavai szerepelnek! Laminálhajuk őket, hogy tartósabbak le-
gyenek. A bárányokat össze-vissza csipeszeljük fel egy kötélre! (Ha 
a kötelet nem tudjuk kifeszíteni, tartsa két segítő.) A gyermekek fel-
adata helyes sorrendbe tenni a bárányokat. Második lépésként gya-
korolhatjuk az igeverset úgy, hogy egy-egy bárányt mindig levehet 
valaki. Ezután mondják el a „foghíjas” igeverset! Végül már egy bá-
rány sem marad, de az aranymondást kívülről fogják fújni. Ha van 
rá lehetőség, tarthatunk báránykeresést is, mielőtt felcsipeszeljük 
a bárányokat a kötélre. A segítők dugják el a helyszínen a bárányo-
kat! Miközben a gyermekek keresik a bárányokat, kicsit megmozgat-
ják izmaikat, és újult erővel folytathatják a gyakorlást. 

Bibliai lecke
Bevezetés: Vesztettél már el valamit? 

Vesztettél már el valamit? Mi volt az? (Hallgassunk meg néhány 
választ!) Hogyan érezted magadat, amikor elvesztetted azt, ami 
kedves volt neked? (Hallgassunk meg néhány választ!) Nemcsak 
kedves tárgyaink veszhetnek el, hanem akár állatok is. A történet, 
amelyet elmondok most nektek, a Bibliában van leírva. A Biblia 
Isten szava. A történetet pedig Jézus, Isten Fia mondta el néhány 
embernek. 
Az események sorrendje: 1. A pásztor törődik juhaival.

Jézus igen gyakran sok embert tanított. Ők is hallották ezt a na-
gyon érdekes történetet, amelyet Jézus mondott el nekik. 

Nem tudunk majd minden gyer-
meket meghallgatni, ezért előre el-
mondhatjuk, hogy 4–5 válaszra lesz 
idő, a többiek elmondhatják később.

1-1 kép



A megismerhető Krisztus

9

Volt egyszer egy ember, akinek 100 juha volt. Azon a vidéken, 
ahol Jézus ezt a történetet elmondta, sok pásztor élt, és az embe-
rek pontosan tudták, mivel foglalkozik egy pásztor. Te valószínű-
leg még nem találkoztál pásztorral. A pásztorok olyan emberek, 
akik juhokkal foglalkoztak. Mutatok néhány képet, amelyek segí-
tenek kitalálnod, hogy mit is csináltak a pásztorok. (Mutassuk föl 
egy zöld mező képét!) Legeltették a juhokat, azaz olyan mezőre vit-
ték őket, ahol finom füvet ehettek. (Mutassuk föl egy folyó képét!) 
Elvitték a juhokat egy folyóhoz, hogy friss vizet ihassanak, és arra 
is vigyáztak, hogy ne legyen túl gyors folyású a víz, nehogy elra-
gadja az állatokat. (Mutassuk föl egy farkas képét!) Őrködtek, hogy 
ne támadhassa meg a juhokat semmilyen vadállat. (Mutassuk föl 
egy gyógyszer képét!) A pásztorok gyógyították is a beteg juhokat. 
(Mutassuk föl egy szív képét!) A pásztorok szerették is a juhaikat, és 
mindnek tudták a nevét (Jn 10,3 alapján). 

Azzal, hogy Jézus egy pásztorról beszélt, valaki másról akart 
fontos dolgokat tanítani az embereknek, így neked is. Mit gon-
dolsz, kiről akarta tanítani az embereket? (Hallgassunk meg né-
hány választ!) Igen, Önmagáról. Te mit hallottál már Róla? (Hall-
gassunk meg néhány választ!) Ahogyan a mai városi gyermekek 
sem tudnak sok mindent a pásztorokról és talán még eggyel sem 
találkoztak, úgy sok gyermeknek a világon Jézus is még teljesen 
ismeretlen. Talán te sem tudod még, hogy Jézus Isten. Talán nem 
is gondolkodtál még el azon, hogy van-e Isten, és ha van, akkor 
milyen. Ezt mi magunktól nem is tudjuk kitalálni. De vajon el tud-
nád-e mondani pontosan, hogy milyen az én anyukám. Ugye 
nem? De ha mutatnék róla egy fényképet és felolvasnék róla né-
hány dolgot, már valamivel jobban ismernéd. Jézusról nincs fény-
képünk, ellenben adott nekünk egy különleges könyvet, amely-
ből megismerhetjük. Ez a könyv a Biblia. Azt is a Bibliából tudjuk, 
hogy Jézusban és egy jó pásztorban sok a közös. (Mutassuk föl egy 
szív képét!) A pásztor szereti a juhait, Jézus is szereti az embere-
ket, mert Ő alkotott meg valamennyiünket. Te is azért vagy, mert 
Jézus akarta, hogy legyél. (Mutassuk föl egy zöld mező és egy folyó 
képét!) Jézus gondoskodni is akar az emberekről. Be akarja tölteni 
minden testi és lelki szükségüket. (Mutassuk föl egy farkas képét!) 
Jézusnak arra is van hatalma, hogy megóvja az embereket egy  
nagy veszélytől, amelyről nemsokára hallasz. A Biblia sokat beszél 
arról, hogy (KI) Jézus Krisztus szereti az embereket. Téged is 
szeret, akárcsak a történetben szereplő pásztor is szerette a juhait.
Az események sorrendje: 2. Egy juh elkóborol.

Minden idejét velük töltötte. Aztán egy nap váratlan dolog 
történt. Az egyik juh a százból elveszett. Jézus nem árulta el az 
embereknek, hogy mi is történt a juhval. Lehet, hogy elkóborolt 
a társaitól, vagy nem figyelt eléggé a pásztor hangjára, nem tud-
juk. Talán eleinte észre sem vette, hogy lemaradt a többiektől, él-
vezte a szabadságot, ment, amerre látott. Jaj, de magától nem ta-
lált vissza többé a nyájhoz és a pásztorhoz! Mi lett a vége annak, 
hogy ment a saját feje után? Elveszett, és a pásztor nélkül nagy 
bajba került. 

1-2 kép
A hívóképek segítségével bevonhat-
juk a gyermekeket.

KIN 

Felmutathatjuk a szemléltetett köz-
ponti igazságot.
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Képzeld, Jézus egy ilyen elveszett juhocskához hasonlít min-
ket. Most talán azt gondolod, te nem vesztél el sehonnan, hiszen 
itt ülsz, és a szüleid is tudják, hol vagy. Hallgasd csak, mint mond 
a Biblia: „Mindnyájan tévelyegtünk, mint a juhok, mindenki a maga 
útját járta” (Ézs 53,6). Jézus sem azért lát elveszettnek téged is, 
meg a többi embert is, mert nem találják őket a szüleik, a baráta-
ik, a családtagjaik. Isten terve az volt, hogy mi, emberek Vele él-
jünk, és boldogok legyünk a Vele való kapcsolatban. De már szü-
letésünkkor van bennünk valami, ami miatt nem élhetünk Vele. 
Még nem árulom el, hogy mi az a valami. Mondok néhány példát 
inkább. Emiatt a valami miatt nem tudunk mindig mindenkihez 
kedvesek lenni. Emiatt a valami miatt nem tudsz mindig szót fo-
gadni a szüleidnek és a tanítóidnak. Emiatt a valami miatt irigy-
kedsz néha másokra. Emiatt a valami miatt vagy időnként durva, 
hisztis és akaratos. Kitaláltad, mire gondolok? (Hallgassunk meg 
néhány választ!) Ezt a valamit Jézus a Bibliában bűnnek nevezi, és 
azt mondja, a te életedben is látja a bűnt. Talán te még nem látod, 
de Ő látja. Én is így születtem és te is. A bűn miatt nem élhetünk 
Istennel, mivel Benne nincsen semmi rossz. A bűn miatt vagyunk 
elveszettek Isten számára, amikor megszületünk. Az a nagy ve-
szély fenyeget bennünket, hogy örökre elveszettek maradhatunk. 
De Jézus Krisztus szereti az elveszetteket (KI), és nem akarja, 
hogy így maradjunk. Ezért segíteni akar nekünk.

De vajon az elveszett juhocska kapott-e segítséget? 
Az események sorrendje: 3. A pásztor a keresésére indul.

Egyáltalán észrevette-e a pásztor, hogy elveszett egy juha a száz-
ból? Az este közeledtével a pásztor beterelte a juhokat az akolba. 
Ott biztonságban voltak a vadállatoktól. Elképzelem, hogy miköz-
ben a juhok bevonultak az akolba, a pásztor megszámolta őket, 
hogy ellenőrizze, mind megvannak-e: …93, 94, 95, 96, 97, 98, 99… 
Talán ezt gondolta: Rosszul számoltam, vagy nincs meg mind a 100? 
Hamar kiderült, hogy egy juh valóban hiányzik. A pásztor azt is tud-
hatta, melyik, hiszen mindegyiknek tudta a nevét, mindegyiket jól 
ismerte. Sötét este volt már. A pásztor biztosan nagyon elfáradt az 
egész napi munkában, mégis tudta, mit kell tennie. Ha nem keresi 
meg az elveszett juhot, az el is pusztulhat. Lezuhanhat egy szikláról, 
vagy elkaphatja egy vadállat az éj leple alatt. A pásztor aggódott 
a juháért, mert szerette, és tudta, hogy nagy veszély leselkedik rá. 

Ezért hát útnak indult. Eldöntötte, mindent megtesz azért, 
hogy megtalálja a juhot. Ment, ment a sötétben. Biztosan szólon-
gatta is, aztán fülelt, nem hallja-e a bégetését. A sziklák, tövises 
bokrok közt talán még sérüléseket is szerzett, de nem bánta, mert 
fontos volt neki a juhocskája. Kitartóan kereste.

Emlékszel, azt mondtuk, sok a hasonlóság a pásztor és Jézus 
között. Ahogyan a pásztor kereste a juhocskáját, úgy keres Jézus 
is téged kitartóan, mert tudja, hogy a bűn miatt elvesztél. Egy kü-
lönleges napon indult el a keresésedre. A Mennyből jött, és az 
első Karácsonyon emberi testben megszületett a földre. Ember-
ként nőtt fel, de közben végig tökéletes Isten is maradt. Belülről 

KIN

KIN

Itt újra felmutathatjuk a hívóképe-
ket, amelyeket a pásztor bemutatá-
sánál használtunk.

1-3 kép
Számoltassuk a gyermekeket!

1-4 kép
Szólongathatjuk az elveszett bá-
rányt a gyermekekkel együtt egy 
kitalált néven.

Felmutathatjuk a szemléltetett köz-
ponti igazságot.
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egészen más volt, mint te vagy én. Ő sosem tévelygett, hanem 
mindig azt tette, ami Isten szerint helyes. Jézus tudta, hogy te 
a rosszaságaidért, a bűneidért büntetést érdemelsz Istentől. 
A büntetés nem maradhat el, mert Isten igazságos: a bűnt nem 
engedheti el, hanem meg kell büntetnie. Ha te kapod meg a bün-
tetést, örökre távol kell maradnod Istentől, ami nagyon rossz len-
ne. Jézus nagyon szeret, ezért vállalta, hogy helyetted is és he-
lyettem is Ő kapja meg a mi büntetésünket. Ez egy kereszten tör-
tént. Talán már láttál keresztet. A kereszt azért emlékeztet Jézus 
halálára, mert ott büntette meg Őt Isten helyetted és helyettem. 
Most már biztosan megérted, miért mondta Jézus a történetben 
ezt magáról: „Én vagyok a jó Pásztor. A jó Pásztor életét adja a ju-
hokért” (Jn 10,11). Jézus Krisztus szereti az elveszetteket (KI); 
még az életét is odaadta értük. Mivel Ő Isten, nem maradt halott. 
A temetése utáni 3. napon feltámadt, és ma is él a Mennyben. Na-
gyon szeretne megtalálni, mert szeretne a te jó Pásztorod is lenni.
Csúcspont: A pásztor megtalálja a juhot.

A pásztor is nagyon szerette volna megtalálni és biztonság-
ban tudni az elveszett juhot. Minden neszre, zajra feszülten fülelt. 
Aztán végre valami ismerőset hallott… egy elhaló kis bégetést. 
Azonnal felismerte. Elindult a hang irányába… és kis idő múlva 
már a karjaiban tartotta a halálra rémült juhot. 

Képzelheted, mennyire örült, amikor a karjába vehette a kis jó-
szágot. Örömében gyorsan a vállára vette, és nyugtatgatta. A juh 
nem volt többé elveszett, mert a pásztor megtalálta.
Befejezés: „Örüljetek velem!” 

− Amikor hazaért – fejezte be az Úr Jézus a történetet −, a pász-
tor szerette volna, ha mindenki meghallja a jó hírt. Örvendezve új-
ságolta a barátainak, szomszédjainak: „Örüljetek velem, mert meg-
találtam az elveszett juhomat!” (Lk 15,6). 

Ha még távol vagy Jézustól, Ő téged is szeretne megtalálni. Ne-
ked is szeretne nagyon örülni. Ha eddig sosem bántottak a rossza-
ságaid, sosem nyugtalanított, hogy Istennek nem tetszik az éle-
ted, akkor bizony még el vagy veszve. Jézus már mindent megtett 
azért, hogy megtalálhasson téged. Ezért jött el a Mennyből a föld-
re, és ezért halt meg a kereszten. Tőled azonban még vár valamit. 
A Bibliában így olvassuk: „Aki segítségül hívja az Úr nevét, üdvözül” 
(Róm 10,13). Az Úr neve: Jézus. Ha ma felismerted és bánkódsz 
is amiatt, hogy te is elveszett vagy a bűneid miatt, hívd segítsé-
gül Jézust! Megszólíthatod Őt gondolatban vagy a szavaiddal egy 
imádságban. Elmondhatod Neki, hogy bánod a sok rosszaságot, 
amelyeket elkövettél, és elhiszed, hogy Ő a te büntetésedet vállal-
ta Magára a kereszten. Már most is, amikor imádkozni fogunk, se-
gítségül hívhatod Jézust, de megteheted akkor és ott, amikor és 
ahol szeretnéd. Ha szívből hiszel, üdvözülsz, azaz megszabadulsz 
a rád váró büntetéstől. Nem fenyeget már a veszély, hogy örök-
re távol maradsz a jó Pásztortól. Nem leszel többé elveszett. A jó 
Pásztorral élhetsz már itt, a földön, és egy nap majd a Mennyben 
is. Örökre biztonságba kerülsz. 

KIN

Hallathatunk elhaló bégetést a gyer-
mekekkel.

1-5 kép

1-1 kép

Felmutathatjuk a szemléltetett köz-
ponti igazságot.

Imádkozzunk röviden a gyermekek-
kel!
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Elképzelem, milyen jól érezhette magát az elveszett juh a pász-
tor vállán. 

Ha megértetted, hogy még elveszett vagy, de azt még nem ér-
ted, hogyan kerülhetnél kapcsolatba a jó Pásztorral, szívesen be-
szélgetek veled most, a történet után. (Mondjuk meg, hol és ho-
gyan jelezze a gyermek, ha beszélgetni szeretne velünk!)

Ismétlő kérdések
1. Kiről mondott egyszer egy történetet Jézus? (Egy jó pász-

torról, akinek elveszett az egyik juha.)
2. Mi volt egy pásztor feladata? (Legeltette, itatta, védte, gyó-

gyította a juhokat.)
3. Miben hasonlít Jézus egy pásztorhoz? (Szereti az embere-

ket, gondoskodni akar róluk és fontos Neki, hogy megmentse 
őket attól, hogy elvesszenek.)

4. Mi történt a pásztor egyik juhával? (Elveszett.)
5. Miben hasonlítunk az elveszett juhhoz? (Mi is elveszettek

vagyunk, mert a bűneink miatt Istentől távol születtünk.)
6. Honnan tudhatjuk, hogy a pásztor szerette a bárányt?

(A rá leselkedő veszélyek ellenére útnak indult, mert meg
akarta találni.)

7. Ki az igazi jó Pásztor? (Az Úr Jézus, Isten Fia.)
8. Mit tett Jézus azért, hogy az elveszett embereket megta-

lálhassa? (Meghalt egy kereszten, ahol átvállalta helyettünk
azt a büntetést, amelyet mi érdemelnénk a bűneinkért.)

9. A pásztor megtalálta a bárányt és hazavitte. Téged hogyan
találhat meg Jézus? (Ha bánom a bűneimet és elhiszem,
hogy Jézus helyettem halt meg.)

10. Mondd el mai aranymondásunkat! („Én vagyok a jó pásztor. 
A jó pásztor életét adja a juhokért” – János 10,11.)

1-5 kép

Ismétlő játék
Értékes bárányok
(l. teljes szövegkönyv)
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2. lecke: Az élet kenyere

2. lecke
Leckevázlat

Bevezetés
Hogyan érezhetem most magamat?  

Az események sorrendje
1. Jézus lakatlan helyre megy (Mt 14,13).
2. Megszánja a sokaságot (Mt 14,14).  KIN
3. Meggyógyítja a betegeket (Mt 14,14).
4. Odamennek Hozzá a tanítványai

(Mt 14,15). KIN
5. „Ti adjatok nekik enni!” (Mt 14,16).
6. Jézus elkéri a fiú ennivalóját (Mt 14,18).

KIM 
7. Megáldja az ételt és megtöri a kenyeret

(Mt 14,19). KIN

Csúcspont
Jézus megsokasítja a kenyereket és a halakat 
(Mt 14,20).

Befejezés
12 tele kosárral marad (Mt 14,20). KIN

Igehelyek a tanítóknak

Máté 14,13−21; Márk 6,32−44; Lukács 9,10−17; 
János 6,1−59

KI: Jézus Krisztus meg tudja adni, amire iga-
zán szükséged van. 

Alkalmazás
KIN: Higgy Jézusban! 
KIM: Add Neki azt, amiből neked is 2 és 5 van!

Aranymondás
(Jézus mondja:) „Én vagyok az élet kenyere: aki én-
hozzám jön, nem éhezik meg… soha” (János 6,35). 

Szemléltetőeszközök
• Leckéhez:

– 2-1, 2-2, 2-3, 2-4, 2-5, 2-6 és 2-7 kép (PPT l. CD);
– 5 kenyérke és 2 hal konyharuhába tekerve

• Aranymondás tanításához:
– szemléltetett aranymondás (l. CD)

Az élet kenyere
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Aranymondás tanítása – A lecke után tanítsuk meg!
(Jézus mondja:) „Én vagyok az élet kenyere: aki énhozzám jön, 

nem éhezik meg” (János 6,35).
Bevezetés 

Melyik az az ennivaló, amely nélkül nehezen lehet elképzelni 
az életet? (Hallgassunk meg néhány választ!) Jézus idejében a ke-
nyér alapvető élelem volt. Nélküle nem tudtak élni az emberek. 
A következő aranymondás is a kenyérről szól. Vagy mégsem? 
Bemutatás

Olvassuk föl az aranymondást a Bibliából, majd olvassuk el együtt 
a gyermekekkel a szemléltetett aranymondást!

Magyarázat
Miért szoktunk kenyeret enni? (Hogy ne legyünk éhesek. Vagy 

mert vannak ételek, amelyekhez jó kenyeret enni: sajt, lekvár, sonka.) 
Milyen fajta kenyereket ettél már? (Fehér, barna, rizs stb.) Hol tu-
dunk kenyeret venni? (Boltban, pékségben, utcai árusnál.) Amikor 
Jézus itt élt a földön, nem volt még annyiféle ennivaló, mint ma, 
ezért a kenyér nagyon fontos eledel volt. Az, akinek nem volt ke-
nyere, éhezett.

Mihez hasonlította Magát Jézus? (A kenyérhez.) Vajon miért? 
(Hallgassunk meg néhány választ!) Ahogyan a kenyér fontos a tes-
tünknek, ugyanúgy Jézus fontos a lelkünknek. Ahogyan a gyom-
runk vágyik ennivalóra, amikor éhesek vagyunk, úgy a szívünk is 
vágyakozik valami után. Vágyunk arra, hogy valaki elfogadjon, 
szeressen, fontosnak tartson minket, hogy tartozzunk valakihez. 
Ez a lelki éhség. Szokták is mondani, hogy szeretetre éhezünk. Ezt 
az éhségünket csak Jézus tudja igazán csillapítani.

Milyen ígéretet tett Jézus ebben a versben? (Hallgassunk meg 
néhány választ!) Aki Hozzá megy, nem éhezik meg. Abban az idő-
ben az emberek találkozhattak Jézussal és odamehettek Hozzá. 
Ma hogyan lehet Hozzá menni, hiszen Ő most a Mennyben van, 
mi pedig a földön? (Hallgassunk meg néhány választ!) Ma hit ál-
tal mehetünk Hozzá. Aki megbánja a bűneit és hisz Jézusban, az 
olyan, mintha odament volna Hozzá, mert kapcsolatba kerül Vele. 
Az, akivel ez megtörténik, egy nap valóságosan is odamehet Jé-
zushoz a Mennyben, de addig is már itt, a földön Vele élhet szoros 
barátságban. 

Milyen furcsa dolgot ígér Jézus annak, aki Hozzá megy? (Hall-
gassunk meg néhány választ!) Nem lesz éhes. Tehát ha valaki hisz 
Jézusban, soha többé nem kell ennie? Nem erről van itt szó. Jézus 
azt ígéri, hogy annak az embernek a szíve örökre megkapja azt, 
amire a legnagyobb szüksége van. Tudhatja, hogy Isten mindig 
szeretni fogja, mindig értékesnek fogja tartani, és mindig törődni 
fog vele. Ha valaki ezt tudja és hiszi, boldog életet élhet. 
Alkalmazás

KIM: Ha Jézus már betöltötte a te legnagyobb szükségedet, mert 
hittel elfogadtad Tőle a bűnbocsánatot, akkor minden más szüksé-
gedet is rábízhatod. Ő szeretne egész életedben gondoskodni ró-
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lad. Mondd el Neki imádságban, ha valami bánatod van, és vigasz-
talásra van szükséged, vagy ha valamit nem tudsz megoldani.

KIN: Ha még sosem mentél Jézushoz hittel, valami fontos hi-
ányzik az életedből. Hidd el, Ő meg tudja adni, amire a legna-
gyobb szükséged van. Istennel élhetsz, mert Jézus meghalt a te 
bűneidért. Ha őszinte bűnbánattal gondolsz a bűneidre, Ő meg-
bocsát neked.
Gyakorlás 
Variációk egy kenyérre

Mondd el az aranymondást, ha szereted a (lekváros, nutellás, 
vajas, szalámis, mézes stb.) kenyeret!

Bibliai lecke 
Bevezetés: Hogyan érezhetem most magamat?   

Nézd meg az arcomat, és találd ki, hogyan érezhetem most 
magamat! (Mutassunk szomorú arcot!) Előfordult már veled, hogy 
te is nagyon szomorú voltál? (Hallgassunk meg néhány választ!) 
Mit csinálsz olyankor? (Hallgassunk meg néhány választ!) Egy nap 
Jézushoz emberek jöttek, és elmondták Neki, hogy meghalt egy 
rokona. Jézus nagyon szomorú lett ettől. Arra gondolt, jó lenne 
elvonulni valahová, ahol egyedül lehet a legközelebbi barátaival, 
a tanítványaival. Éppen egy tóparti városkában voltak, ezért csó-
nakba szálltak.
Az események sorrendje: 1. Jézus lakatlan helyre megy.

Jézus azt tervezte, hogy áteveznek a tó túlsó partjára. Megra-
gadták az evezőket, vagy kifeszítették a vitorlákat, és már suhan-
tak is. Biztosan élvezték a csöndet, a kellemes szellőt. De képzeld, 
mi történt! Amikor az emberek észrevették, hogy Jézus eltávozott 
tőlük, keresni kezdték. Aztán meglátták és felismerték őket. 

– Hová mehetnek? – kérdezgethették egymástól az emberek. – 
Biztosan a túlsó partra! Gyertek, menjünk mi is utánuk! 

Először talán csak pár ember követte őket a part mentén, de 
aztán egyre többen csatlakoztak hozzájuk. Néhányan még a vá-
rosokba is beszaladtak, hogy másokat hívogassanak. Biztosan a 
betegek örültek a legjobban a hírnek, mert abban reménykedtek, 
hogy Jézus majd meggyógyítja őket. Így aztán mire Jézus és a ta-
nítványai kikötöttek, hatalmas tömeg várta őket. 

Arra gondoltam, hogy én bizony elküldtem volna őket. De va-
jon mit tett Jézus? Azt olvassuk a Bibliában, hogy megsajnálta 
azokat az embereket. 
Az események sorrendje: 2. Megszánja a sokaságot.

Látta, hogy segítségre van szükségük. Pontosan tudta, milyen 
helyzetben vannak, hiszen ismerte valamennyiüket, pedig még 
nem találkozott mindenkivel közülük. Hát ez meg hogy lehet?

Jézus Isten Fia. Minden ember az Ő alkotása, ezért mindenkit, 
téged is és engem is igen jól ismer. Pl. tudja a nevedet, ismeri a 
kedvenc ételedet, a számodra legkedvesebb állatot. Tudja, mit 
szeretsz és mit nem, mi megy neked könnyen, és mivel küzdesz. 

2-1 kép
A gyermekek utánozzák az evezést.

A gyermekek eljátszhatják, hogy 
másokat Jézus követésére hívnak. 
Mondjunk nekik egy–két mondatot, 
amelyeket megismételhetnek. Pl. 
Emberek, gyertek, Jézus a túlpart felé 
igyekszik! Kövessük Őt!

2-2 kép

KIN



A megismerhető Krisztus

16

Azt is tudja, amit még soha nem mondtál el másnak. De nemcsak 
ismer, hanem szeret is minket. „Isten szeretet” (1Jn 4,8) – olvassuk 
a Bibliában. Téged is nagyon szeret, te is fontos vagy Neki. Mivel 
szeret minket, eljött a földre, hogy segítsen neked. Tudja, milyen 
dolgokra van szükséged. Mivel szeret, be akarja tölteni a szüksé-
geidet. Mivel mindenható, Jézus Krisztus meg tudja adni, ami-
re igazán szükséged van (KI). 

Ezért akart gondoskodni azokról az emberekről is, akik annyit 
gyalogoltak, hogy láthassák Őt.
Az események sorrendje: 3. Meggyógyítja a betegeket.

Jézus a tömeggel felvonult egy kisebb hegyre. A Bibliából tud-
juk, hogy ott tanította őket Isten dolgairól, és meggyógyította a be-
tegeket. Aki béna volt, most már tudott járni. A vakok láttak, a né-
mák megszólaltak és beszéltek. A leprásoknak újra egészséges lett a 
bőrük. Az emberek biztosan csodálva nézték ezeket a változásokat. 
Tudták, hogy csak Isten tud így gyógyítani, egyszerű ember nem.
Az események sorrendje: 4. Odamennek Hozzá a tanítványai. 

Közben kezdett beesteledni. Tanítványai odamentek Jézushoz: 
– Lakatlan hely ez, és már késő van. Engedd elmenni az embe-

reket, hogy ennivalót vegyenek és szállást keressenek maguknak.
Úgy beszéltek, mintha Jézus ezeket a dolgokat Magától nem 

tudná. Pedig Jézus mindent tud. Azt is tudta, hogy az emberek 
fáradtak, és korog a gyomruk. Nagyon jól ismerte őket, így tudta, 
mire van szükségük. 

Azt is tudja, neked mire van szükséged. Talán nagyon szeretnél 
megkapni egy játékot, talán egy barátra vágysz, vagy arra, hogy 
békesség legyen a családodban. Ezeket a szükségeidet is ismeri. 
De tudja, hogy van egy ezeknél is nagyobb szükséged. A világon 
arra van a legnagyobb szükséged, hogy Istennel rendbe jöjjön a 
kapcsolatod. Sajnos van valami, ami miatt nem lehetsz olyan kap-
csolatban Istennel, amilyenre Ő vágyik. „A ti bűneitek választottak 
el titeket Istenetektől” (Ézs 59,2a) – olvassuk a Bibliában. Mivel Is-
ten tökéletesen jó, bennünk meg ott a bűn, nem élhetünk Vele. 
Ez ellen sem te, sem én nem tehetünk semmit. Nem tudsz ma-
gadtól egyszerre megjavulni, és nem tudod eltüntetni a bűnei-
det sem. A kapcsolatod egyetlen módon jöhetne rendbe Istennel: 
ha Ő megbocsátaná a bűneidet. Bűnbocsánatra van tehát a leg-
nagyobb szükséged. Milyen jó, hogy Jézus Krisztus meg tudja 
adni, amire igazán szükséged van (KI)! 

Jézus azoknak az embereknek is meg akarta adni, amire akkor 
szükségük volt.  
Az események sorrendje: 5. „Ti adjatok nekik enni!” 

Már meg is volt a terve. „Ti adjatok nekik enni!” – szólt a tanítvá-
nyokhoz. A tanítványok elképedve kérdezhették: 

– Micsoda? De hát ennyi embernek hogyan tudnánk mi enni
adni? Talán menjünk el, és vegyünk 200 dénárért kenyeret? 

Az majdnem egy ember évi fizetése volt abban az időben, 
mégsem lett volna elég. Akkor is kevés jutott volna mindenkinek. 

Felmutathatjuk 
az 1-1 képet.
Eljátszhatjuk a gyermekekkel az 
egyes gyógyulásokat. Pl. béna – 
kézmozgatás, vak – szemkitakarás, 
néma – tátogás, leprás – karok vé-
gigsimítása.

2-3 kép

KIN
Megkérdezhetjük a gyermekeket, 
mit gondolnak, mire van szükségük.

2-3 kép

Felmutathatjuk a szemléltetett köz-
ponti igazságot.

Felmutathatjuk a szemléltetett köz-
ponti igazságot.
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Képzeld, csak férfiból 5000 volt ott, és rajtuk kívül még sok nő és 
gyermek is várakozott a tömegben! Ma egy nagy stadionban fér-
nének el. Akkor Jézus így szólt a tanítványokhoz: „Hány kenyeretek 
van? Menjetek, nézzétek meg!”

A tömegben találtak egy gyermeket, akinél volt 5 árpakenyérke 
és 2 kis hal. Talán az édesanyja csomagolta be neki, mielőtt elin-
dult volna Jézus után. De hát az bizony nagyon kevés volt annyi 
embernek. Talán még az a kisfiú sem lakott volna jól belőle.
Az események sorrendje: 6. Jézus elkéri a fiú ennivalóját.

Jézus azt kérte, hogy vigyék oda Hozzá a kisfiú ennivalóját. Mit 
gondolsz, szívesen adta oda? (Hallgassunk meg néhány választ!) 
Ő is nagyon éhes lehetett, mégis odaadta Jézusnak a kenyereket 
és a halakat. Talán azért, mert egész nap látta, miket tett Jézus, és 
bízott Benne.

Ha Jézus Krisztus megadta már neked, amire igazán szük-
séged van, és te már rábíztad az életedet, te is add Neki azt, ami-
ből neked is 2 és 5 van! Mik lehetnek ezek? (Hallgassunk meg né-
hány választ!) Van két kezed, lábad, füled, szemed. Nem Jézusnak 
van ezekre szüksége, hanem más embereknek. Hogyan adhatod 
oda ezeket Neki? Ha valami jót teszel velük. Odamehetsz a két lába-
don valakihez, akinek segítségre van szüksége. A két kezedet hasz-
nálhatod simogatásra, vagy arra, hogy nagymama helyett te cipeld 
haza a szatyrát. A két füleddel meghallgathatsz valakit, akinek erre 
vágyik. Ha így jót teszel valakivel, az olyan, mintha Jézussal tennéd. 
Jézus Maga mondta: „amikor megtettétek ezeket akárcsak eggyel is 
a legkisebb atyámfiai közül, velem tettétek meg” (Mt 25,40). 

Ez a kisgyermek odaadta Jézusnak az ennivalóját.
Az események sorrendje: 7. Megáldja az ételt és megtöri a kenyeret.

Jézus megbízta tanítványait, hogy ültessék le a tömeget. Nem-
sokára mindenfelé kisebb-nagyobb csoportokat lehetett látni a 
fűben. Jézus kezébe vette a kenyereket és a halakat, majd imád-
ságban megköszönte azokat Istennek. Az emberek valószínűleg 
nem értették, hogyan fognak ettől jóllakni. Nem is sejtették, ho-
gyan tölti majd be Jézus azt a szükségüket, amelyet a gyomruk-
ban éreznek.

Talán most te is azon gondolkodsz, hogyan is adhatná meg Jé-
zus azt, amire neked van igazán szükséged: a bűnbocsánatot. A 
Biblia elmondja, hogyan. Ahhoz, hogy bocsánatot kaphass Isten-
től a bűneidre, Jézusnak egy nagyon nehéz dolgot kellett tennie. 
Bár Ő mindig csak jót tett, mindenkit szeretett, és mindenkin se-
gített, hagyta, hogy egy napon elfogják, megverjék, kigúnyolják, 
megkorbácsolják és keresztre feszítsék. Az emberek azt gondol-
ták, ők büntetik meg Jézust, pedig a kereszten Isten büntette meg 
Őt mihelyettünk, hogy nekünk megbocsáthasson. Ezt mondja a 
Biblia: „Isten… abban mutatta meg rajtunk a szeretetét, hogy Krisz-
tus már akkor meghalt értünk, amikor bűnösök voltunk” (Róm 5,8). 
Ha Ő nem vállalja át a büntetésedet, akkor egy nap neked kelle-
ne azt megkapnod. Akkor viszont soha nem élhetnél Istennel, aki 
annyira szeret téged. 

Érdemes előkészítenünk 5 kerek 
kenyérkét (kivághatjuk kenyérszele-
tekből, vagy vehetünk tortilla lapot 
is) és 2 papírból kivágott halat. Eze-
ket beletehetjük egy konyharuhába, 
és a gyermekekkel együtt megszá-
molhatjuk.

KIM

2-4 kép

2-5 kép

KIN

Felmutathatjuk a szemléltetett köz-
ponti igazságot.
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Jézus Krisztus meg tudja adni, amire igazán szükséged 
van (KI), mert meghalt érted, majd feltámadt és újra élt. Ezért tud 
neked is segíteni abban, hogy kapcsolatba kerülhess Istennel. Ez 
ma sokaknak ugyanolyan hihetetlennek tűnik, mint ami ott, a he-
gyen történt.
Csúcspont: Jézus megsokasítja a kenyereket és a halakat.

Miután Jézus megtörte a kenyereket, a tanítványoknak adta, a 
tanítványok pedig az embereknek. Csak vitték a sok kenyeret és 
halat, és ha elfogyott, újra Jézushoz mentek újabb adagért. Jézus 
pedig csak törte és adta, törte és adta. Aki éhes volt, még kérhe-
tett és kapott. És csak ettek az emberek, csak ettek, és lassan tele 
lett a hasuk. Az ennivaló pedig még mindig nem fogyott el. Hát ez 
meg hogy lehet?! Csoda történt. Jézus kezében megsokasodott a 
kenyér és a hal.
Befejezés: 12 tele kosárral marad.

Az emberek pukkadásig jóllaktak, és már nem bírtak többet 
enni. Jézus utasította a tanítványokat, hogy szedjék össze a ma-
radékot. Ha hiszed, ha nem, éppen annyi teli kosár lett, ahányan 
Jézus legközelebbi tanítványai voltak! 12. 

Jó lett volna ott lenni azon a különleges napon és átélni a cso-
dát, ugye? De te ennél nagyobb csodát is átélhetsz. A legnagyobb 
csoda az, amikor Jézus a te legnagyobb szükségedet betölti. Jé-
zus Krisztus meg tudja adni, amire igazán szükséged van 
(KI). Mivel megkapta helyetted a büntetést és meghalt, Isten kész 
megbocsátani neked, és kapcsolatba lépni veled. Ehhez egyet-
len dolgot vár tőled, amit el is mond a Bibliában: „Aki hisz őben-
ne, bűnbocsánatot nyer” (ApCsel 10,43.) Isten azt várja, hogy higgy 
Jézusban. A hit az, hogy elfogadod, amit Isten mond rólad: bűnös 
vagy, nem élhetsz Istennel és büntetést érdemelsz. Ugyanakkor 
elhiszed, hogy mivel Jézus megkapta helyetted a büntetést a ke-
reszten, Isten neked bocsánatot ad. Hinni a szíveddel tudsz, de a 
száddal el is mondhatod Istennek, amit hiszel. Ha Isten látja ezt 
a hitet a szívedben, megteszi, amit megígért: megbocsátja min-
den bűnödet: azokat is, amelyeket ezután fogsz elkövetni. Telje-
sen tisztának lát, és kapcsolatba lép veled. Fontos, hogy ez veled 
is megtörténjen.

Talán ma megértetted, hogy te is Isten nélkül élsz, de azt még 
nem érted, hogyan bocsáthatná meg Isten a bűneidet. Ha ez így 
van, és szívesen beszélgetsz erről velem, gyere hozzám a történet 
után! (Mondjuk meg, hol és hogyan jelezze a gyermek, ha beszélget-
ni szeretne velünk!) Segítek megkeresni a válaszokat a kérdéseidre 
a Bibliában.

2-6 kép

Óvodásoknak ne részletezzük Jézus 
szenvedéseit! Csak annyit mondjuk, 
hogy egy kereszten megölték.

2-5 kép

Élményszerűvé és maradandóvá vá-
lik ez a jelent, ha valóban szétosztjuk 
a kenyereket és hal formájú kekszet 
is adunk a gyermekeknek. Megkér-
hetünk közülük fiúkat, hogy legye-
nek a tanítványok, akik szétosztják 
az ennivalót a többieknek.

2-7 kép

KIN

Felmutathatjuk a szemléltetett köz-
ponti igazságot.

Imádkozzunk röviden a gyermekek-
kel!
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Ismétlő kérdések 
1. Mit szeretett volna csinálni Jézus, miután szomorú hírt ka-

pott? (El akart vonulni a tanítványaival egy lakatlan helyre.)
2. Mit tettek az emberek, amikor megtudták, hogy Jézus el-

ment? (Követték a csónakot a part mentén, és hamarabb
odaértek.)

3. Hogyan érzett Jézus, amikor meglátta a sokaságot? (Meg-
sajnálta őket.)

4. Hogyan érez az Úr Jézus irántad? (Szeret és jót akar.)
5. Mit tett Jézus késő estig az emberek között? (Tanította őket 

sok mindenre, és meggyógyította a betegeket.)
6. Mit mondtak Jézusnak a tanítványai, amikor estefelé oda-

mentek Hozzá? (Bocsássa el a sokaságot a környező falvak-
ba, hogy ennivalót vehessenek maguknak.)

7. Bár az emberek éhesek voltak, mégis van egy ennél sokkal
nagyobb szükség. Mi az? (Istennel rendbe jöjjön a kapcso-
latunk, bocsánatot kapjunk a bűneinkre. Csak így élhetünk
Istennel.)

8. Milyen csodálatos dolgot tett Jézus azért, hogy az embe-
rek jóllakjanak? (Megsokasította egy kisfiú 5 kenyerét és 2
halát.)

9. Milyen csodálatos dolgot tett az Úr Jézus azért, hogy te
bocsánatot kaphass a bűneidre? (Magára vette a bűneimet, 
vállalta azt a büntetést, amely nekem járt volna, meghalt a
kereszten, majd feltámadt.)

10. Hogyan kaphatsz te bűnbocsánatot a bűneidre? (Ha meg-
bánom a bűneimet, és hiszem, hogy Jézus bűnhődött helyet-
tem.)

Ismétlő játék 
Kenyér-hal amőba
(l. teljes szövegkönyv)
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3. lecke

Leckevázlat

Bevezetés
Ki volt már beteg közületek?

Az események sorrendje
1. Lázár megbetegszik (Jn 11,1–2).  KIN
2. Mária és Márta Jézusért küld (Jn 11,3).
3. Átadják az üzenetet Jézusnak (Jn 11,4).
4. Jézus két napot vár (Jn 11,6).
5. Lázár meghal Betániában (Jn 11,14).  KIN
6. Jézus megérkezik, és Márta eléje siet

(Jn 11,17–27).
7. Márta hívja Máriát, hogy menjen Jézushoz.

− Mária sír (Jn 11,28–32). KIN
8. Jézus sír, és elmegy Lázár sírjához

(Jn 11,33–38).
9. Márta nem akarja, hogy elmozdítsák

a követ (Jn 11,39).
10. Jézus imádkozik és felkiált: „Lázár, jöjj ki!”

(Jn 11,40–43).

Csúcspont
Lázár kijön a sírból (Jn 11,44).

Befejezés
Sok zsidó hisz (Jn 11,45). KIN

Igehelyek a tanítóknak

János 11,1−46

KI: Jézus Krisztusnak hatalma van még a halál 
fölött is. 

Alkalmazás
KIN: Hidd el Róla, hogy Ő Isten Fia!

Aranymondás
(Jézus mondja:) „Én vagyok a feltámadás és az 
élet, aki hisz énbennem, ha meghal is, él” (János 
11,25).

Szemléltetőeszközök
• Leckéhez:

– 3-1, 3-2, 3-3, 3-4, 3-5, 3-6 és 3-7 kép (PPT l. CD)
• Aranymondás tanításához:

– szemléltetett aranymondás (l. CD)

A feltámadás

3. lecke: A feltámadás
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Aranymondás tanítása
(Jézus mondja:) „Én vagyok a feltámadás és az élet, aki hisz én-

bennem, ha meghal is, él” (János 11,25).
Bevezetés 

Miket tesznek azért az emberek, hogy hosszabb ideig éljenek? 
(Hallgassunk meg néhány választ!) Pl. sportolnak, egészségesen 
táplálkoznak, vitaminokat szednek. Tudnak-e az emberek olyat 
tenni, amivel örökre meghosszabíthatják az életüket? (Hallgas-
sunk meg néhány választ!) Nem, mi valóban nem tudunk semmi 
ilyet tenni. Mégis élhet az ember örökké. Isten Szavából, a Bibliá-
ból olvasom, hogyan lehetséges ez.

Bemutatás
Olvassuk föl mi vagy olvassa föl egy gyermek az aranymondást 

a Bibliából! A többiek kísérhetik a szemükkel a szemléltetett arany-
mondást. Ez is János evangéliumában van megírva, mint a tegna-
pi aranymondás. Ez a 11. rész 25. verse.

Magyarázat
Az 1. nap megismertünk egy aranymondást, amelyben Jézus 

azt mondja Magáról, hogy Ő a jó Pásztor. A tegnapi aranymondás-
ból megtudtuk, hogy Ő az élet kenyere. Amíg elolvassuk újra ezt a 
mondatot, figyeld meg, mit tanított még Jézus Magáról! (Olvassák 
el a gyermekek az aranymondást, majd hallgassunk meg néhány vá-
laszt!) Jézus azt mondta, Ő a feltámadás és az élet. Jézus, Isten Fia 
mindig élt, és mindig is élni fog. Egyszer valóságosan megszüle-
tett kisbabaként a földre, amit Karácsonykor ünneplünk, de Ő már 
azelőtt is élt a Mennyben az Ő mennyei Atyjával. Az is igaz, hogy 
Jézus 2000 éve meghalt a kereszten, de 3 napra rá feltámadt, és 
újra élt. Azóta is él. Hatalma van az élet és halál felett.

Mit ígér Jézus azoknak, akik hisznek Őbenne? (Olvassák el a gyer-
mekek az aranymondást, majd hallgassunk meg néhány választ!) Az, 
aki hisz Benne, továbbra is él, miután meghal. Talán már te is ta-
pasztaltad, hogy az élőlények, így az emberek sem élnek örökké. 
A test megbetegszik, és egyszer csak nem működik tovább. Ez szo-
morú, de így van. Ellenben nekünk nemcsak testünk, hanem lel-
künk is van. Jézus azt ígéri, hogy azok, akik itt, a földön hisznek 
Őbenne, a földi életük után Vele élhetnek a csodálatos és tökéletes 
Mennyországban. Igazából már itt Vele él az, aki hisz Őbenne, de a 
Mennyben majd szemtől szemben meg is láthatja Istent.

Vajon mi történik azzal, aki nem hisz Jézusban? (Olvassák el 
a gyermekek az aranymondást, majd hallgassunk meg néhány vá-
laszt!) Az, aki itt a földön nem kezd el hinni Jézusban, nem él Vele 
a földön, és nem mehet be a Mennybe sem. Annak a büntetés he-
lyére kell majd mennie. A Bibliából tudom, hogy az egy nagyon 
szomorú, rossz hely. Isten azt szeretné, ha te nem kerülnél oda. 

Kinek lehet a vers szerint örök élete? (Olvassák el a gyermekek 
az aranymondást, majd hallgassunk meg néhány választ!) Annak, 
aki hisz Jézusban. Akkor nagyon fontos megértened, hogyan le-
het hinni Őbenne. Nem elég csak kimondanod, hogy hiszel. Nem 
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elég csak azt elhinned, hogy Jézus létezett. Ő azt szeretné, ha bíz-
nál abban, hogy csak az menthet meg téged Isten büntetésétől, 
amit Jézus érted tett a kereszten. Amikor valaki úgy hisz, ahogyan 
Isten kívánja, az azt is jelenti, hogy bánja a rosszaságokat, amelye-
ket tett és tesz.

Alkalmazás
KIN: Ha te még nem hittél eddig így az Úr Jézusban, akkor még 

nincs örök életed. Ám Isten már ma megajándékozhat vele, ha lát-
ja, hogy elszomorítanak a bűneid, és hiszed, hogy Jézusnak érted 
is meg kellett halnia. 

KIM: Ha te már hiszel az Úr Jézusban, bízz abban, hogy földi éle-
ted után Hozzá mehetsz, ahogyan megígérte. Isten mindig meg-
tartja ígéretét. Addig a napig is, amíg beléphetsz a Mennybe, Isten 
vágyik rá, hogy nagyon közel legyen hozzád. Ezért szeretné, ha ol-
vasnád a Bibliát, és ha naponta beszélgetnél Vele imádságban.
Gyakorlás 
Mutogatás

Mutogassuk el az aranymondást a gyermekekkel! Bátoríthatjuk is 
őket arra, hogy segítsenek mozdulatokat kitalálni.

Egy ötlet:

János 11,25 két tenyerünkkel Bibliát mutatunk, majd a két szá-
mot mutatjuk: 11 – egymás után kinyitjuk a két hü-
velykujjunkat, 25 – jobb kezünkön kinyitunk 2 ujjat, 
majd utána a bal kezünkön 5 ujjat.

Jézus mondja:  
Én vagyok felmutatunk az égre
a feltámadás két tenyerünket egymás mellé téve az ég felé emeljük
és az élet, tenyerünket a szívünkhöz tesszük és párszor meg-

ütögetjük a mellkasunkat
aki hisz két kezünket imádságra összetesszük 
énbennem, keresztet mutatunk
ha meghal is, jobb tenyerünket magunk elé vesszük, majd állított 

helyzetből lehajtjuk
él. jobb tenyerünket álló helyzetbe visszaállítjuk ma-

gunk előtt
János 11,25 lásd mint fent

Bibliai lecke
Bevezetés: Ki volt már beteg közületek?

(Beszélgessünk röviden a gyermekekkel!) Ki volt már beteg kö-
zületek? Mit csinálnak a szüleid, amikor beteg vagy? Elvisznek 
orvoshoz, gondoznak, ágyba viszik a teát, gyógyszert adnak stb. 
Szerinted, hogyan érzik magukat a szüleid, amikor látják, hogy 
szenvedsz? Biztosan szomorúak, mert féltenek téged, és nagyon 
szeretnének segíteni. Egy napon, kb. 2000 évvel ezelőtt valami 
hasonlót élhettek át egy zsidó családban.
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Az események sorrendje: 1. Lázár megbetegszik. 

Mária, Márta és Lázár testvérek voltak. Egy Betánia nevű falu-
ban éltek. Egyszer Lázár nagyon beteg lett. Mária és Márta bizto-
san mindent megtett azért, hogy Lázár jobban legyen. De hiába 
volt minden próbálkozásuk, nem tudtak segíteni a testvérükön. 
Biztosan nagyon szomorúak voltak. 

– Ó, bárcsak itt lenne, Jézus! Ő tudna segíteni szegény Lázáron.
Annyi emberen segített már, annyi mindenkit meggyógyított – így 
beszélhettek egymás között. Jézus jó barátja volt a három testvér-
nek. Sokszor megszállt az otthonukban, amikor Betániában járt. 
Miért gondolta azt a két testvér, hogy Jézus segíthetne Lázáron? 
Jézus orvos volt talán, aki mindenféle gyógyszerekkel gyógyította 
az embereket?

Bár Jézus valóban tudott embereket gyógyítani, mégsem or-
vos volt. Ő a hatalmával, egy szavával vagy gondolatával gyógyí-
totta meg az embereket. Ez is azt mutatta, hogy Jézus nem egy-
szerű ember volt csupán, hanem Isten Fia. Mivel Ő Isten, minden 
felett hatalma volt akkor is, és van ma is. Ezt mondja Róla a Biblia: 
„Ő a láthatatlan Isten képe” (Kol 1,15). Meg tudod állítani a vihart, 
a hatalmas szelet? Te nem, de Jézus egy alkalommal a szavával 
csendesítette le a vihart és a háborgó tengert. Ha már csak egy 
pár szelet kenyeretek van otthon, tudsz belőle sokat csinálni? Te 
nem, de Jézus meg tudta sokasítani az 5 kenyeret és a 2 halat, 
hogy sok ezer ember jóllakhasson belőle. Hatalma volt ezek felett, 
mert bár embernek nézett ki, és az is volt, Ő Isten Fia is egyben. 
Ezért Jézus Krisztusnak hatalma van még a halál fölött is (KI). 
Ilyen különleges barátja volt Máriának és Mártának. 
Az események sorrendje: 2. Mária és Márta Jézusért küld.

Mivel tudták, hogy Jézus szereti mindhármukat, bíztak abban, 
hogy segít nekik. Talán egyszerre támadt a gondolatuk: 

– Üzenjünk Érte!
Megkérték egy megbízható ismerősüket vagy rokonukat, hogy

vigyen üzenetet Jézusnak. Az üzenet ez volt: „Uram, akit szeretsz, 
beteg” (Jn 11,3).
Az események sorrendje: 3. Átadják az üzenetet Jézusnak.

Jézus akkor éppen egy másik városban tartózkodott. A hírvi-
vő elindult, hogy megkeresse. Amikor megtalálta, átadta Mária 
és Márta üzenetét. „Uram, akit szeretsz, beteg.” Vajon Jézus meg-
lepődött? (Hallgassunk meg néhány választ!) Nem. Jézus tudott a 
bajról. Honnan tudott róla? (Hallgassunk meg néhány választ!) On-
nan, hogy Jézus Isten Fia. Mindent tud, semmi sem titok előtte. Is-
meri a múltat és a jövőt is. Tudta, hogy Lázár beteg, és azt is tudta, 
mi történik hamarosan vele. 
Az események sorrendje: 4. Jézus két napot vár.

A hírvivő azt gondolhatta, hogy Jézus azonnal visszaindul vele 
Betániába, hiszen Lázár halálos beteg volt. Számunkra érthe-
tetlen, de Jézus nem indult el Betániába! Bár hatalma lett volna 
azonnal közbeavatkozni, hiszen Jézus Krisztusnak hatalma van 

3-1 kép
Eljátszhatják a gyermekek, hogyan 
nézhetett Mária és Márta beteg test-
vérükre.

KIN

3-2 kép

A gyermekek ismételjék az üzenetet, 
mintha ők lennének a szolgák!

Felmutathatjuk a szemléltetett köz-
ponti igazságot.

Felmutathatjuk a szemléltetett köz-
ponti igazságot.
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a betegség és a halál fölött (KI), mégis várt 2 napot. Nem nyugta-
lankodott. A késlekedésnek nagyon különleges oka volt, de Rajta 
kívül ezt akkor még senki sem tudta.
Az események sorrendje: 5. Lázár meghal Betániában.

Mária és Márta falujában ezalatt a lehető legrosszabb dolog 
történt. Kitalálod, hogy mi? Lázár meghalt. 

Hogyan érezhette magát Mária és Márta? Nagyon szomorú-
ak voltak, keservesen siratták testvérüket. Sok ember gyűlt össze, 
hogy eltemessék Lázárt, majd együtt gyászolják őt. Egészen biz-
tosan nem értették, miért nem jött el Jézus, és miért nem segített 
a barátain. A két testvér hitte, hogy Jézus meggyógyíthatta volna 
Lázárt, hiszen már sok csodálatos gyógyításáról hallottak. Jézus 
leprásokat, vakokat, sántákat, bénákat, nagyon lázas embereket 
is meggyógyított már. De arra talán nem gondoltak, hogy az, aki 
ilyen csodákra képes, Úr a halál felett is. Számukra minden véget 
ért, amikor Lázár meghalt.

Lehet, hogy már te is veszítettél el valakit, és igazán megérted 
Mária és Márta fájdalmát. A halál része a világunknak. Sokan igye-
keznek nem gondolni erre, mások pedig félnek tőle. Te gondol-
koztál már azon, hogy vajon mi van a földi élet után? Amikor egy 
ember meghal, megáll a szíve, nem lélegzik tovább. A test műkö-
dése megáll. De az, aki te legbelül vagy, a lelked tovább él. Amikor 
egy ember élete véget ér, két lehetőség van előtte. Azok, akik már 
a földön Istennel éltek, Hozzá mehetnek a Mennybe. Akik azon-
ban a földi életükben Isten nélkül éltek, elutasították Őt, a bünte-
tés helyére kerülnek. Hogyan is van az, hogy van, aki Istennel él, 
és van, aki nem? Senki sem születik úgy, hogy már Istennel él. Van 
bennünk valami a születésünkkor, ami megakadályozza ezt: ez a 
valami a bűn. Annak, hogy benned is ott van a bűn, számtalan 
apró jelét adod. Például nem tudsz mindig örülni mások örömé-
nek, helyette irigykedsz, féltékenykedsz. Ahelyett, hogy minden-
kinek jót akarnál, sokszor megbántasz másokat a szavaiddal és a 
tetteiddel. Még jó, hogy az emberek nem tudják, miket gondolsz 
néha magadban! Az ilyen dolgokat nevezi Isten bűnnek. Isten 
tökéletesen jó, mi azonban egyáltalán nem vagyunk azok, ezért 
nem élhetünk Vele. Ő nem is nevezi életnek azt, amit Nélküle 
élünk. Egy helyen azt mondja, hogy az ember halott a bűnei és a 
vétkei miatt (Ef 2,1). Bár lélegzik, eszik, mozog, mégis halott, mert 
a bűn miatt nem lehet kapcsolatban Istennel, aki az örök élet for-
rása. Ez elég rossz hír, ugye? De Jézus Krisztusnak hatalma van 
a halál fölött is (KI). Ezért te is élhetsz Istennel már itt, a földön, 
és majd egyszer, földi életed után a Mennyben. Ez aztán a jó hír! 
Az események sorrendje: 6. Jézus megérkezik, és Márta eléje siet.

Mária és Márta mégis nagyon bánatos volt. Azt gondolták, 
mindennek vége. A házukban szomorkodtak. Sok barát vigasztal-
ta őket. Egyszer csak jött a hír: Jézus közeledik a faluhoz. Márta 
felugrott, és Jézus elé szaladt. Csak arra tudott gondolni, hogy Jé-
zus elkésett. Szomorúan mondhatta Neki: „Uram, ha itt lettél volna, 
nem halt volna meg a testvérem.” Jézus érdekes választ adott neki: 

Beszélgessünk röviden a gyerme-
kekkel! Arcjátékkal, testtartással el is 
játszhatják, hogyan szomorkodott, 
gyászolt Mária és Márta.

3-1 kép
Takarjuk le Lázár testét egy fehér szí-
nű papírcsíkkal!

KIN

3-3 kép

Ennél a résznél az igeverseket olvas-
suk a Bibliánkból!

Felmutathatjuk a szemléltetett köz-
ponti igazságot.
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„Feltámad a testvéred… Én vagyok a feltámadás és az élet, aki hisz 
énbennem, ha meghal is, él.” 

Vajon mit akart ezzel mondani? Azt, hogy aki Őbenne hisz, so-
sem hal meg? Sem betegség, sem semmi más nem vethet véget 
az életének? A Bibliából tudjuk, hogy Jézus Krisztusnak van ha-
talma a halál fölött is (KI). Ő ad életet akkor is, amikor megszü-
letik egy kisbaba, de Ő tudja azt visszavenni bárkitől. Tehát annak, 
akinek akarja, vissza is tudja adni. 
Az események sorrendje: 7. Márta hívja Máriát, hogy menjen Jézushoz. – Mária sír.

Márta ezután hazasietett. Halkan lépett be a házba, hogy sen-
ki se vegye észre. Csendben szólt Máriának: „A Mester itt van, hív 
téged.” 

Mária nem késlekedett, gyorsan felkelt és Jézushoz sietett. Ba-
rátai észrevették ezt, és azt gondolták, hogy a sírhoz igyekszik, 
ezért utánamentek. Amikor Mária meglátta Jézust, a lábai elé 
borult és keserves hangon mondhatta: „Uram, ha itt lettél volna, 
nem halt volna meg a testvérem.” Mártához hasonlóan Mária is hit-
te, hogy Jézusnak isteni hatalma van. Hitte, hogy meg tudta vol-
na gyógyítani Lázárt. De talán ő sem gondolt arra, hogy Jézusnak 
nem csak a betegségek fölött van hatalma. 

A Bibliából tudjuk, hogy Jézus Krisztusnak hatalma van a ha-
lál fölött is (KI). Ezt Jézus nemsokára különlegesen módon meg 
is mutatta. Amikor Jézus már évek óta tanította, gyógyította az 
embereket, mert jót akart nekik, gonosz emberek elfogták, és ha-
lálra ítélték, mint egy bűnözőt. Bár Jézus soha semmi rosszat nem 
tett, nem védte Magát. Engedte, hogy megverjék és keresztre fe-
szítsék. Bár segítségül hívhatta volna az ég angyalait, azt válasz-
totta, hogy meghal a kereszten. Amikor Jézus meghalt a keresz-
ten, meghalt Mária bűneiért is, a te bűneidért is és az én bűnei-
mért is. Helyettünk kapott büntetést Istentől. Mindenki azt hitte, 
hogy ezzel mindennek vége. 

De a halálát követő harmadik napon Jézus megmutatta, hogy 
van hatalma a halál fölött is. A sír nem tudta fogva tartani. Így ol-
vassuk: „Eltemették… és feltámadt a harmadik napon” (1Kor 15,4). 
Jézus valóban életre kelt, és soha többé nem halt meg. Azóta is él, 
és ma is van hatalma a halál fölött. 

Ha Mária tudta volna ezt, hálás lett volna Jézusnak. De nem 
tudta, ezért csak szomorúság töltötte be a szívét. Közben megér-
kezett a többi gyászoló is. Jézust nagyon meghatotta, amikor sírni 
látta a sok embert.
Az események sorrendje: 8. Jézus sír, és elmegy Lázár sírjához.

Megkérdezte: „Hová helyeztétek őt?” Ezt válaszolták Neki: 
„Uram, jöjj, és lásd meg!” Akkor Jézus is sírni kezdett. „Mennyire sze-
rette őt!” – mondták egymásnak a zsidók. Mások azonban azt gon-
dolták: „Ő, aki a vak szemét megnyitotta, nem tudta volna megten-
ni, hogy ez ne haljon meg?” Jézus odaért a barlanghoz, ahol Lázárt 
a kor szokásai szerint eltemették. A barlang bejáratát egy nagy kő 
zárta el. „Vegyétek el a követ!” – parancsolta Jézus.

3-4 kép

KIN

3-7 kép

Felmutathatjuk a szemléltetett köz-
ponti igazságot.

Felmutathatjuk a szemléltetett köz-
ponti igazságot.
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Az események sorrendje: 9. Márta nem akarja, hogy elmozdítsák a követ.

Márta ellenkezett: 
– Hogyan vehetnénk el, amikor már 4. napja halott?
– „Nem mondtam-e neked, hogy ha hiszel, meglátod az Isten di-

csőségét?” – felelt Jézus. Olyat készült tenni, amiből az emberek 
megláthatták Isten végtelen hatalmát. A nagy követ elhengerítet-
ték a barlang bejárata elől.
Az események sorrendje: 10. Jézus imádkozik és felkiált: „Lázár, jöjj ki!”

Jézus imádkozott, majd hangosan bekiáltott a barlangba: „Lá-
zár, jöjj ki!” De hát ennek mi értelme volt? Mindenki azt gondolta 
bizonyára, hogy aki halott, az halott. Azt hiába szólongatják. 
Csúcspont: Lázár kijön a sírból.

Egyszer csak mozgolódást hallottak odabentről! Mi lehet az? 
Csak nem?! 

Egyszer csak meglátták Lázárt a barlang bejáratánál. Lábán és 
kezén még ott voltak a pólyák, amelyekkel körülkötötték. Arcát 
kendő takarta el. Hát ez hihetetlen! Az emberek csodálkoztak: ha-
lott volt, most mégis él!!! El tudod képzelni Márta és Mária örö-
mét?! Azt a napot soha többé nem felejtették el. Bizonyára oda-
szaladtak Lázárhoz, és megölelték szeretett testvérüket.  
Befejezés: Sok zsidó hisz.

Bár hihetetlen dolog történt, de mivel az emberek a saját sze-
mükkel látták, ezért el kellett hinniük: Jézus Krisztusnak van ha-
talma a halál fölött is (KI). Ezek után sok zsidó hitt Jézusban mint 
Isten Fiában. Jézus éppen azért engedte, hogy a dolgok Lázárral 
először rosszra forduljanak, mert tudta, hogy végül milyen nagy 
jó származik majd belőle. Lázár feltámadása miatt sokan hinni 
kezdtek Jézusban. 

Jézus azt szeretné, ha az Ő feltámadására gondolva te is el-
kezdenél hinni Benne. A történet, amelyet most hallottál, való-
ban megtörtént. Jézus valóban legyőzte a halált. Te hiszed-e már 
azt, hogy Jézusnak nincs lehetetlen? Hiszed-e, hogy Ő valóban 
meg tud szabadítani bűneid büntetésétől, és tud neked új életet 
adni? Megbántad-e már őszintén a bűneidet Isten előtt? Jézus ezt 
mondta Mártának: „aki hisz énbennem, ha meghal is, él” (Jn 11,25). 
Neked is szükséged van arra, hogy higgy Jézusban. Hidd el Róla, 
hogy Ő Isten Fia, aki érted is vállalta a halált, és megkapta bűne-
id büntetését. Szükséged van arra is, hogy megbánd a bűneidet! 
Ha ez megtörténik, Isten azt ígéri, hogy földi életed után találkoz-
hatsz Vele a Mennyben. Mikor állsz készen arra, hogy így higgy? 
Ha már most, el is mondhatod Istennek, amikor mindjárt egy ki-
csit csendben maradunk.

Ha eddig még nem hittél így Jézusban, de szeretnéd tudni, ho-
gyan lehetne neked is örök életed, az éneklés alatt oda mehetsz 
… nénihez/bácsihoz (pontosan mondjuk meg, hol jelentkezhet 
a gyermek lelkigondozói beszélgetésre). Ő a Bibliája segítségével 
megmutatja neked, hogyan élhetnél te is örökre Istennel.

3-5 kép

Eljátszhatjuk a gyermekekkel (ki-ki a 
maga helyén), hogy elhengerítjük a 
nagy követ.

Mutathatnak a gyermekek hitetlen-
kedő arcot.

Mutathatnak a gyermekek csodálko-
zó arcot.

3-6 kép

3-7 kép

KIN

Imádkozzunk röviden a gyermekek-
kel!
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Ismétlő kérdések
1. Miért szomorkodott Mária és Márta? (A testvérük súlyosan

megbetegedett.)
2. Milyen üzenettel küldték el szolgájukat Jézushoz? („Akit

szeretsz, beteg.”)
3. Mit tett Jézus, amikor hírt kapott Lázárról? (Várt két napot,

és csak azután indult el.)
4. Mire Jézus Betániába ért, Lázár már hány napja nem élt?

(4 napja.)
5. Mit hitt el Mária és Márta Jézusról? (Ha ott lett volna

Betániában, meg tudta volna gyógyítani Lázárt.)
6. Miért sírt Jézus Lázár sírjánál? (Megértette az emberek bá-

natát, és osztozott fájdalmukban. Bár Isten, Ő ember is volt.)
7. Milyen csodálatos dolog történt Lázárral? (Feltámadt Jézus 

szavára.)
8. Igaz vagy hamis? Ha bárki a tömegből elkiáltotta volna ma-

gát, hogy „Lázár, jöjj ki!”, Lázár visszatért volna az életbe.
(Hamis, mert csak Jézusnak volt és van erre hatalma.)

9. Milyen csodálatos dolog történt Jézussal, miután meghalt
a bűneinkért a kereszten? (Feltámadt a harmadik napon, és 
azóta is él.)

10. Mi történik azzal, aki a földi életében hinni kezd Jézusban?
(Isten megbocsát neki, és már itt, a földön, aztán pedig a földi 
élete után is Istennel élhet.)

Ismétlő játék
Csodálatos hír
(l. teljes szövegkönyv)
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4. lecke

Leckevázlat

Bevezetés
Ebben a zsákban elrejtettem néhány tárgyat.

Az események sorrendje
1. A vak Bartimeus Jerikóban lakik (Lk 18,35).

KIN 
2. Bartimeus az út mentén koldul (Lk 18,35).
3. Barátaitól hall Jézusról (Lk 18,36–37).

KIN 
4. Jézus Jeruzsálembe megy meghalni (Lk

18,31–33).
5. Jerikón megy át, ahol Bartimeus találkozni 

akar Vele (Lk 18,35).
6. Bartimeus kiált Jézusnak (Lk 18,38). KIN
7. Bartimeus látni akar (Lk 18,41).

Csúcspont
„Láss!” (Lk 18,42).

Befejezés
Bartimeus dicsőíti Istent (Lk 18,43). KIM, KIN

Igehelyek a tanítóknak

Ézsaiás 61,1−2; Lukács 18,31−43; Márk 
10,32−34.46−52; Máté 20,17−19.29−34; Lukács 
24,18

KI: Jézus Krisztus a világ világossága. 

Alkalmazás
KIN: Hidd el, hogy egyedül Jézus tud megsza-

badítani bűneid sötétségétől! 
KIM: Kérd az erejét ahhoz, hogy a jót válaszd! 

Aranymondás
(Jézus mondja:) „Én vagyok a világ világossága: 
aki engem követ, nem jár sötétségben” (János 
8,12).

Szemléltetőeszközök
• Leckéhez:

– 4-1, 4-2, 4-3, 4-4, 4-5, 4-6 és 4-7 kép (PPT l. CD);
– tárgyak kis zsákban, pénzérmék

• Aranymondás tanításához:
– szemléltetett aranymondás (l. CD)

A világ világossága 

4. lecke: A világ világossága 
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Az aranymondás tanítása – A lecke után tanítsuk meg!
(Jézus mondja:) „Én vagyok a világ világossága: aki engem követ, 

nem jár sötétségben” (János 8,12).
Bevezetés 

Kulcsoljuk össze jó szorosan mindkét kezünket, mintha valamit rej-
tegetnénk! Kérjünk meg két-három gyermeket, hogy kukucskáljanak 
be egy pici lyukon, és mondják meg, mit látnak! Természetesen semmit. 
Na, mi van odabent? Sötétség! De a sötétséget nem láthatod, mert 
amikor szétnyitom a kezemet, bemegy a világosság. A világosság el-
űzi a sötétséget. Ez arra emlékeztet, ahogyan Jézus Magát nevezi Is-
ten Igéjében.
Bemutatás

Olvassuk föl az aranymondást a Bibliából, majd kérjünk meg egy 
gyermeket, hogy olvassa el a szemléltetett aranymondást! Ez már a 4. 
nap. Biztosan meg tudod mondani, hol találjuk ezt az aranymon-
dást a Bibliában. Amikor elolvassuk az igeverset, mondd hango-
sabban azt a részt, amely elárulja a lakhelyét! (Olvastassuk el így az 
aranymondást a gyermekekkel!) Igen, a helyes válasz: János 8,12. A 
vers a János evangéliumában van megírva, a 8. rész 12. versében.
Magyarázat

Mit állít Magáról Jézus ebben a versben? (Olvassák el a gyerme-
kek a szemléltetett aranymondást, majd hallgassunk meg néhány 
választ!) „Én vagyok a világ világossága.” A történetben már hallot-
tál a sötétségről és a világosságról. Mit neveztünk sötétségnek? 
(Hallgassunk meg néhány választ!) A bűnt. Azt is hallottad, hogy 
minden ember a bűn sötétségével a szívében születik, és ezért 
rosszak a tettei, a szavai, a gondolatai. (Kérjük meg a gyermekeket, 
hogy mondjanak példákat!)

Akkor mit jelenthet az, hogy Jézus a világosság? (Olvassák el 
a gyermekek a szemléltetett aranymondást, majd hallgassunk meg 
néhány választ!) Benne nem volt bűn. Jézus sohasem mondott, 
tett vagy gondolt semmi rosszat, amíg a földön élt emberként, és 
természetesen most a Mennyben sem, mert Ő a tökéletes Isten. 
Egyedül Ő ilyen a világban, ezért Ő a világ világossága.

Ez az aranymondás elárulja, hogy nekünk, akik a bűn sötétsé-
gében születtünk, nem kell így maradnunk. Hogyan fogalmazza 
meg ezt az aranymondás? (Olvassák el a gyermekek a szemlélte-
tett aranymondást, majd hallgassunk meg néhány választ!) Nem 
jár sötétségben. Ha késő este, amikor már lement a nap, otthon 
vagy, sötétben szeretsz lenni, vagy felkapcsolod a villanyt? Ugye 
felkapcsolod? Nem szeretjük a sötétet, mert amikor nem látunk, 
könnyen eleshetünk. Talán még félünk is a sötétben. Azok, akik 
még nem hisznek Jézusban, sötétségben járnak. Nem látnak lel-
kileg. Nem látják magukat olyannak, amilyennek Isten látja őket, 
és Istent sem látják olyannak, amilyen Ő valójában. Nem látják Őt 
olyannak, akiben érdemes bízni, aki csak jót akar nekik, és akivel 
jó együtt élni. Aki sötétségben jár, nem azt teszi, ami Isten szerint 
helyes, ami a világosság.
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Az aranymondás szerint ki tud világosságban járni? (Olvassák 
el a gyermekek a szemléltetett aranymondást, majd hallgassunk 
meg néhány választ!) Aki Jézust követi. Ma nem tudjuk úgy követ-
ni Jézust, mint régen a tanítványai, akik valóban mindenhová el-
mentek Vele. De ma is lehet Őt követni. Akkor kezded követni Őt, 
amikor elhiszed, hogy te eddig sötétségben éltél a bűneid miatt, 
bánod azokat, és elhiszed, hogy Jézus a te bűneidért is meghalt. 
Alkalmazás

KIN: Ha te még sötétségben élsz, mert sosem bántad meg Is-
ten előtt a bűneidet, Jézus szeretné, ha elkezdenéd követni Őt. 
Hidd el, hogy érted halt meg, és bánd meg az életedben lévő sö-
tétséget, a bűneidet! (Olvastassuk el az aranymondást a gyerme-
kekkel!)

KIN: Ha te már hiszel Jézusban, akkor már világosságban élsz. 
Fontos, hogy járj is abban. Élj úgy, ahogyan Istennek tetszik! 
Mondj nemet a bűnre, és helyes cselekedeteiddel világíts magad 
körül! Ha rád néznek az emberek, vegyék észre, hogy te már más-
hogyan élsz, mert Jézushoz tartozol.
Gyakorlás
Látásvesztés

Egy papírlappal takarjuk le a szemléltetett, kiírt aranymondás 
egyik szavát, és úgy olvassuk el együtt. Fokozatosan nőjön az üres 
rész. A letakart szavakat a gyermekeknek kell „bemondaniuk”. Végül 
csak az üres papír látszódjon. (Ha olyan helyen tanítjuk, ahol tábla 
van, írjuk fel krétával, és töröljük le egyesével a szavakat.)

Bibliai lecke
Bevezetés: Ebben a zsákban elrejtettem néhány tárgyat.

Tegyünk egy nem átlátszó zsákba, szatyorba néhány tárgyat (pl. 
tollat, tobozt, napszemüveget, kupakot stb.)! Ne lehessen túl köny-
nyen kitalálni őket, de azért hadd adjanak sikerélményt a gyerme-
keknek!

Ebben a zsákban elrejtettem néhány tárgyat. Ha szeretnéd, 
megpróbálhatod kitalálni, mi van odabent. Ehhez ki kell jönnöd, 
bele kell nyúlnod a zsákba, és egy valamit ki kell tapogatnod. 
A zsákba nem nézhetsz bele! (Adjunk lehetőséget 3–4 gyermek-
nek a találgatásra!) Izgalmas feladat látás nélkül kitalálni, mi van 
a zsákban. De mit gondolsz, milyen lehet mindennap úgy élni, 
hogy semmit sem látsz, és csak a hallásod, tapintásod és szaglá-
sod után tájékozódhatsz a világban? Nehéz, ugye? Mégis sok em-
ber van, aki ilyen sötétségben éli a mindennapjait.
Az események sorrendje: 1. A vak Bartimeus Jerikóban lakik.

Abban az időben, amikor 2000 éve Jézus itt járt a földön, élt 
Jerikó városában egy férfi. A városban mindenfelé sudár pálma-
fák nőttek, rózsaillat töltötte be a levegőt. Egészen biztos, hogy a 
férfi élvezte a virágillatot, és szerette hallgatni a pálmafák susogá-
sát, miközben a napon üldögélt. De hiába voltak ezek mind olyan 
gyönyörűek, a férfi nem látott belőlük semmit. Egyáltalán semmit 

4-1 kép
Magasba nyújthatják a gyermekek a 
kezüket, lengedezhetnek a szélben. 
Beleszippanthatnak a levegőbe, 
mintha a rózsaillatot szaglásznák. 
Mondják el a gyermekek, milyen ne-
hézségei lehettek a vak embernek!
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sem látott. Számára a világ mindig koromsötét volt. Az az ember 
vak volt. Milyen nehéz és szomorú lehetett az élete! Milyen dol-
gok okozhattak neki nehézséget nap mint nap? (Hallgassunk meg 
néhány választ!) Vaknak lenni nem jó, de van valami, ami ennél 
sokkal-sokkal rosszabb.

Létezik egy másfajta sötétség is, mégpedig a bűn sötétsége. 
Ismersz olyan gyermeket, aki csúnyán beszél, undok másokkal, 
verekszik, és azt gondolja, nincs ezzel semmi baj? Talán veled is 
előfordult már, hogy hazudtál a szüleidnek vagy a tanítóidnak, a 
társad füzetéből másoltad le a házi feladatot, és emiatt egyáltalán 
nem izgattad magadat. Megtörtént már veled, hogy nem akar-
tál adni a csokidból a testvérednek, ezért sutyiban etted meg, és 
még meg is dicsérted magadat ezért a kis ügyességedért? Mi, em-
berek általában rendben találjuk mindazt, amit csinálunk, mon-
dunk vagy gondolunk. Többnyire mindig védjük magunkat, és 
bizonygatjuk, hogy mi gondoljuk jól. Amikor pedig valaki figyel-
meztet minket, vagy elkezdünk magyarázkodni, vagy dühbe gu-
rulunk, vagy nem foglalkozunk a figyelmeztetéssel. Isten ellenben 
egészen máshogyan látja a dolgokat, mert Ő tökéletesen jó. Ő a 
csúnya beszédet, a verekedést, a hazugságot, a leckemásolást, az 
irigységet rossznak látja, és bűnnek nevezi. Ő bűnnek látja azt, 
amit te nem, mert te nem jól látod az életedet. Ez azért van, mert 
bűnös szívvel születtél, és te is a bűn sötétségében élsz. Isten így 
gondolkozik erről: „A bűnösök útja olyan, mint a sűrű homály” (Péld 
4,19). A homályban nem jól látunk és el is botlunk. A bűnnek is 
van egy rossz következménye. Nem élhetsz Istennel, és ha így ma-
radsz, egy nap büntetést kell kapnod a rosszaságaidért. Bár nem 
mindenki vak testi értelemben, mindenkire igaz, hogy a bűn sö-
tétségébe születik, és nem tud magától megszabadulni. A Biblia 
azonban közöl velünk egy jó hírt: Jézus Krisztus a világ világos-
sága (KI). Neki van megoldása a bűneid sötétségére. 

De jó lett volna valami megoldás a vak Bartimeusnak is! 
Az események sorrendje: 2. Bartimeus az út mentén koldul.

Biztosan szeretett volna úgy dolgozni, mint a többi férfi, de ak-
koriban a vakok nem dolgozhattak. Ezért Bartimeusnak koldulnia 
kellett. Másoktól kéregetett pénzt, ennivalót. Mindennap kibotor-
kált a Jerikón átvezető forgalmas útra, ott leült, és várta az arra el-
haladó embereket. Ha pénzt kapott, hozzájutott egy kis ennivaló-
hoz, ha nem jutott neki semmi, korgott a gyomra. 
Az események sorrendje: 3. Barátaitól hall Jézusról.

Mivel nem látott semmit, biztosan sokat jelentett neki, amikor 
valaki megállt mellette, és elbeszélgetett vele. Tudod, akkor még 
nem volt tévé, rádió, internet, nem voltak újságok. Ezért az em-
berek egymástól szerezték be a híreket. Így tudhatott Bartimeus 
is sok mindenről, ami a városban vagy az országban történt. Egy 
napon megdöbbentő híreket hallott egy különleges tanítóról, aki 
a városokat és a falvakat járja, és Isten országáról beszél az embe-
reknek. Ezt mesélték Róla többen is: 

– Olyan dolgokra képes, amiket még sosem láttunk azelőtt!

KIN

4-2 kép
A tanító megcsörgethet néhány 
pénzérmét egy kis edényben vagy a 
markában.

A gyermekek egy-egy mozdulattal 
elmutogathatják a csodás gyógyulá-
sokat.

Felmutathatjuk a szemléltetett köz-
ponti igazságot.
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– Képes leprásokat, bénákat, siketeket meggyógyítani!
– Sőt már vakoknak is visszaadta a látásukat.
Bartimeus ettől a hírtől egészen lázba jöhetett: Visszaadta va-

kok látását?! Szerintem ilyen gondolatok járhattak a fejében: Bár-
csak én is találkozhatnék Vele! Bárcsak engem is meggyógyítana! 
Biztosan Ő az, akiről Isten olyan régóta ígéri, hogy szabadítóként el-
küldi majd. 

Bartimeus teljesen jól gondolta. Jézust valóban Isten küldte le 
a Mennyből, hogy megszabadítson minden embert a bűn sötét-
ségéből. Nemcsak a csodái mutatták, hogy Ő különleges személy, 
hanem az egész élete is. Jézus nem olyan, mint mi, emberek. Ben-
ne azért nem volt ott a bűn sötétsége, mert Ő Isten bűntelen Fia, 
Maga is Isten. „Az Isten világosság, nincs benne semmi sötétség” 
(1Jn 1,5) – mondja a Biblia. Bár Jézus emberként élt a földön, so-
hasem hazudott, sohasem csalt, sohasem lopott, sohasem ejtett 
ki egyetlen csúnya szót sem, sohasem volt engedetlen sem a föl-
di szüleinek, sem az Ő mennyei Atyjának. Jézus, akiben nem volt 
semmi sötétség, csak világosság, azért jött el ebbe a világba, hogy 
az embereket megszabadítsa a bűn sötétségétől. Ezért igaz, hogy 
Jézus Krisztus a világ világossága (KI). Egyedül Ő adhat neked 
is világosságot, lelki látást, hogy helyesen tudd látni magadat is, 
másokat is és Istent is. Csak Ő tehet képessé arra, hogy a bűnt 
rossznak lásd, megbánd, és vágyjál a jóra, az Istennel való kapcso-
latra, egy megváltozott életre. Látod már, milyen nagy szükséged 
van Jézusra? 

Bartimeusnak is nagy szüksége volt Rá. Attól a pillanattól fogva 
bizonyára csak azt várta, hogy Jézus elmegy Jerikóba, és csodát 
tesz vele. 
Az események sorrendje: 4. Jézus Jeruzsálembe megy meghalni.

Teltek-múltak a napok, és elérkezett a zsidók egyik nagy ünne-
pe, a Húsvét. A zsidó férfiak olyankor Jeruzsálembe mentek, hogy 
ott ünnepeljenek. Jézus is Jeruzsálembe tartott 12 tanítványával. 
Arra készült, hogy Jeruzsálemben olyat tegyen, amivel minden 
embernek segíthet kiszabadulni a bűn sötétségéből. Az útja Je-
rikón át vezetett.
Az események sorrendje: 5. Jerikón megy át, ahol Bartimeus találkozni akar Vele.

Az úton sok ember gyűlt köréje, mert kíváncsiak voltak Rá és 
hallani akarták. Amikor Jerikónál jártak, már hatalmas tömeg vet-
te körül. 

Bartimeus messziről meghallotta a tömeg jellegzetes zaját. 
Egészen biztosan gondolkozni kezdett: Nagyon sokan közeled-
nek? Mi történhetett? Ennyien azért még az ünnepek előtt sem szok-
tak lenni. Kérdezősködni kezdett, vagyis hangosan feltett egy kér-
dést, remélve, hogy valaki meghallja: 

– Hé, emberek, mi történik? Mi ez a hangzavar?
Valakitől megérkezett a választ:
– A názáreti Jézus közeledik. Őt kísérik az emberek.

KIN

4-3 kép

4-2 kép

Felmutathatjuk a szemléltetett köz-
ponti igazságot.
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Bartimeust felvillanyozta a válasz: Hát eljött? Itt van, éppen Je-
rikóban? Akkor nem hiába reménykedtem… Jaj, de mi lesz, ha észre 
sem vesz, és elmegy anélkül, hogy találkozhatnék Vele? Hogy hívhat-
nám föl magamra a figyelmét? Ebben a tömegben meg sem hallja, 
ha megszólítom… De ha kiáltanék, akkor talán igen… Azzal min-
den erejét összeszedve kiáltozni kezdett: 

– Jézus, könyörülj rajtam! Jézus, könyörülj rajtam!
Az események sorrendje: 6. Bartimeus kiált Jézusnak.

A hozzá közel állók azonnal rászóltak: 
– Hallgass már el!
Sokan úgy gondolták, egy koldus nem érdemli meg, hogy Jézus 

foglalkozzon vele. Ám hiába próbálták lecsendesíteni Bartimeust, 
ő annál inkább kiabált. Hogyan is várhatták tőle, hogy éppen ak-
kor hallgasson, amikor az egyetlen reménységével, Jézussal talál-
kozhat?! Szerintem nagy levegőt vett, és teli torokból kiáltozott 
tovább: 

– Jézus, könyörülj rajtam! Jézus, könyörülj rajtam!
Akkor váratlan dolog történt. Jézus megállt, és így szólt: „Hívjá-

tok ide!” Erre többen is bátorítani kezdték a vakot: „Bízzál! Kelj fel! 
Hív téged!” Nem kellett sokáig biztatni Bartimeust. Felugrott, és 
még a felsőruháját is ledobta magáról, hogy semmi se akadályoz-
za. Micsoda várakozás lehetett benne! Vajon meggyógyít? Tesz-e 
velem csodát? Élhetek-e még világosságban? Miközben ilyen gon-
dolatok cikáztak benne, nem is sejtette, hogy Jézus egy másfajta 
világosságot is tud neki adni. 

Jézus Krisztus a világ világossága (KI). Neki nemcsak arra 
volt hatalma, hogy betegeket gyógyítson, hanem valami sokkal 
többet is tudott tenni az emberekért. Amikor áthaladt Jerikón, Je-
ruzsálembe igyekezett, mert végre kellett hajtania Isten tervét. A 
Bartimeussal való találkozás után nem sokkal Jézust Jeruzsálem-
ben elfogták és halálra ítélték. Bár Neki csak egy szavába került 
volna megakadályozni a saját kivégzését, nem tette. Önként el-
lenségei kezébe adta Magát, akik keresztre feszítették. Miközben 
Jézus haldoklott, déltájban több órás sötétség borult az egész vi-
dékre. Az emberek biztosan nagyon megijedtek és félni kezdtek. 
Nem tudhatták, hogy a sötétség jelzett valamit. 

Jézus a kereszten a mi bűneinkért járó büntetést vállalta. Át 
kellett élnie a mi bűneink sötétségét, mert Isten úgy látta, mint-
ha az én bűneimet és a te bűneidet is Jézus követte volna el. Isten 
ezért Őt büntette meg helyettünk, mert nekünk meg akar bocsá-
tani. Jézus meghalt, de a harmadik napon csodálatos módon fel-
támadt. Ezért is mondhatta ezt Magáról: „Én vagyok a világ vilá-
gossága” (Jn 8,12). Csak az Ő áldozata miatt lehetséges az, hogy 
megmenekülj a bűn sötétségéből, és Isten világossága betölthes-
se az életedet.

Bartimeus még nem ismerte ezt a másfajta világosságot, de 
nagyon vágyott arra, hogy lásson. 

Mi is kiálthatunk hangosan a gyer-
mekekkel, majd pisszeghetünk, 
mintha éppen el akarnánk hallgat-
tatni Bartimeust. 

4-4 kép
Takarjuk le Jézus ábráját!

4-4 kép
Takarjuk ki Jézus ábráját!

KIN

4-7 kép

Felmutathatjuk a szemléltetett köz-
ponti igazságot.
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Az események sorrendje: 7. Bartimeus látni akar.

Amikor odaért Jézushoz, Jézus ezt kérdezte tőle: „Mit kívánsz, 
mit tegyek veled?” Mit gondolsz, mit válaszolt? (Hallgassunk meg 
néhány választ!) Nem gondolkozott sokáig. Mivel nem akart töb-
bé sötétségben élni, hanem világosságot akart az életébe, így vá-
laszolt: „Uram, hogy lássak.”
Csúcspont: „Láss!”

„Láss!” – hallotta Jézus hangját. És abban a pillanatban csodá-
latos dolog történt.

Mintha kötés esett volna le Bartimeus szeméről, azonnal el-
múlt a sötétség. Világos volt mindenütt, mert látott! Mennyire 
örülhetett neki, és hogy csodálkozhattak az emberek! De Jézus 
mást is mondott neki: „A hited megtartott téged.” Nemcsak a lá-
tását adta vissza a koldusnak, hanem szívének sötétségét is vilá-
gossággá változtatta. Mivel Bartimeus hitt Jézusban, bocsánatot 
kapott minden bűnére. 
Befejezés: Bartimeus dicsőíti Istent.

Bartimeusnak megváltozott az élete. Nem volt többé vak, ha-
nem látó. És Istent dicsérte ezért. Nem is maradt tovább az út szé-
lén, hanem elindult Jézus után. Akik ezt látták, szintén dicsérték 
Istent, hiszen Rajta kívül más nem tehet ilyet. Igaz tehát, hogy 
Jézus Krisztus a világ világossága (KI).

Ha már te is világosságban élsz, mert már korábban hinni kezd-
tél Jézusban, Ő azt szeretné, ha a te életed is megváltozna, és nem 
maradnál ugyanolyan, amilyen voltál. Ha eddig a hazugság, az en-
gedetlenség, a csúnya beszéd sötétsége jellemezte az életedet, 
Jézus azt szeretné, ha ezentúl igazat mondanál, engedelmes len-
nél és szépen beszélnél. Ő meg tud téged változtatni, ezért kérd 
az erejét ahhoz, hogy a jót válaszd.

Talán van köztetek olyan, akit Isten most még Bartimeushoz 
hasonlónak lát. Talán te is sötétségben élsz még. Ha még soha-
sem bántad a bűneidet Isten előtt, és még sohasem hitted, hogy 
Jézusra van szükséged, akkor még a sötétség uralkodik az életed-
ben. Jézus Krisztus a világ világossága (KI). Egyedül Ő tud meg-
szabadítani bűneid sötétségétől, hiszen ezért halt meg a keresz-
ten, és ezért támadt fel. Így olvassuk a Bibliában: „Higgy az Úr Jé-
zusban, és üdvözülsz” (ApCsel 16,31). Hidd el, hogy egyedül Jézus 
tud megszabadítani téged bűneid sötétségéből, és bánd meg, 
hogy eddig a bűn sötétségében éltél! Ha így hiszel, Isten abban a 
pillanatban kiszabadít a sötétségből, megváltoztat, és segít, hogy 
a világosságban, Istennek tetsző módon tudjál élni. Mikor lennél 
kész így hinni Jézusban? 

Ha vágysz már arra, hogy ne élj többé a bűn sötétségében, 
de nem érted még, hogyan szabadulhatnál ki, most odamehetsz 
………… bácsihoz/nénihez (pontosan mondjuk meg, hová és ki-
hez menjen a gyermek), és ő szívesen beszélget veled erről.

4-5 kép

4-6 kép

4-7 kép

KIM

KIN

Felmutathatjuk a szemléltetett köz-
ponti igazságot.

Imádkozzunk röviden a gyermekek-
kel!
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Ismétlő kérdések 
1. Ki volt Bartimeus, és mi volt a nagy baja? (Vak volt, ezért

koldusként kellett élnie.)
2. Milyen másfajta sötétségről hallottál a vakságon kívül

a történetben? (A bűn sötétségéről.)
3. Milyen bátorító híreket hallott Bartimeus Jézusról? (Bete-

geket gyógyít. Vakokat is meggyógyított már csodás mó-
don.)

4. Miben reménykedhetett a vak Bartimeus, miután hallott
Jézusról? (Remélte, hogy Jézus egy nap eljön Jerikóba, és
meggyógyítja.)

5. Miért tudott Jézus csodákat tenni? Ki Ő? (Jézus Isten, aki-
nek mindenre hatalma van, bármit megtehet.)

6. Melyik városba tartott Jézus, amikor áthaladt Jerikón? (Je-
ruzsálembe.)

7. Mit kiáltott Bartimeus Jézusnak? („Jézus, … könyörülj raj-
tam!”)

8. Mit tett Jézus azért, hogy minden ember megszabadul-
hasson a bűn sötétségétől? (Meghalt a kereszten, Magára
vállalta a mi bűneinkért járó büntetést, majd feltámadt.)

9. Mit tett Jézus Bartimeussal? (Látóvá tette.)
10. Te hogyan szabadulhatsz meg a bűn sötétségétől? (Ha

megbánom a bűneimet és hiszek Jézusban.)

Ismétlő játék
Bartimeus világosságban
(l. teljes szövegkönyv)
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5. lecke

Bevezetés
Milyen ünnepeket ünnepeltek otthon?

Az események sorrendje
1. A nép Húsvétot ünnepel Jeruzsálemben

(Lk 22,7).
2. Jézus együtt ünnepel a tanítványaival

(Lk 22,8–14).
3. Júdás Iskáriótes röviddel a vacsora után

távozik (Jn 13,30).
4. Jézus Atyja otthonáról, a Mennyről beszél

a tanítványoknak (Jn 13,33–14,3). KIN
5. Jézus az egyetlen út a Mennybe (Jn 14,4–6). 
6. Mi nem visz be a Mennybe? KIN

− templomba járás
− imádkozás
− kedvesség
− jóság

7. Jézus kenyeret és bort fogyaszt a tanítvá-
nyokkal (Mt 26,26–28; Lk 22,19). KIN

Csúcspont
Jézus meghal a kereszten a mi bűneinkért.

Befejezés
Jézus feltámad. KIN

Igehelyek a tanítóknak

Lukács 22,7–13; János 13,1−2.30−38; 14,1−6

KI: Jézus Krisztus az egyetlen út Istenhez. 

Alkalmazás
KIN: Válaszd az egyetlen utat!

Aranymondás
(Jézus mondja:) „Én vagyok az út, az igazság és az 
élet; senki sem mehet az Atyához, csakis énálta-
lam” (János 14,6). 

Szemléltetőeszközök
• Leckéhez:

– 5-1, 5-2, 5-3, 5-4 és 5-5 kép (PPT l. CD);
– hívóképek (l. CD), pászka, gyümölcslé

• Aranymondás tanításához:
– szemléltetett aranymondás (l. CD)

Az út

5. lecke: Az út
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Az aranymondás tanítása
(Jézus mondja:) „Én vagyok az út, az igazság és az élet; senki sem 

mehet az Atyához, csakis énáltalam” (János 14,6).
Bevezetés

Ki szereti a szülinapi bulikat? (Válaszoljanak a gyermekek!) Mi 
lenne, ha meghívnálak a szülinapi bulimra, de nem mondanám 
meg, hol tartom? El tudnál jönni? (Válaszoljanak a gyermekek!) 
Amikor valahová el akarsz jutni, fontos tudnod az utat is, ugye? Is-
ten azt akarja, hogy ismerd meg az egyetlen utat az Ő otthonába, 
a Mennybe. Az utat Jézus, Isten Fia mutatta meg nekünk, és erről  
a Bibliában olvashatsz.
Bemutatás

Olvassuk föl az aranymondást a Bibliából, majd kérjünk meg egy 
gyermeket, hogy olvassa el a szemléltetett aranymondást! Mivel ez 
már az 5. nap, sok mindent tudtok. Amikor elolvassuk a verset, 
állj fel annál a résznél, amelyik elárulja a vers lakhelyét a Bibliá-
ban! (Olvastassuk el a verset a gyermekekkel, majd hallgassunk meg 
néhány választ!) Igen, a János 14,6 a helyes válasz. A vers a János 
evangéliumában, a 14. rész 6. versében van megírva.
Magyarázat

Amíg elolvassuk a verset, számold meg, hány dolgot állít Ma-
gáról Jézus ebben a mondatban! (Olvastassuk el a verset a gyerme-
kekkel, majd hallgassunk meg néhány választ!) Jézus azt mondja, Ő 
az út, Ő az igazság, Ő az élet, és hogy csak Általa lehet az Atyához 
menni.

A történetben már hallottál arról, hogy hová vezető út Jézus. 
Hová tudja az embereket elvezetni? (Hallgassunk meg néhány vá-
laszt!) Igen, a Mennybe, Isten csodálatos lakhelyére. Emlékszel, Jé-
zus meghalt azért, hogy Isten neked megbocsáthasson, és így egy 
napon a Mennybe mehess.

Amikor újra olvassuk a verset, mondd hangosabban az igaz-
ság szót! (Olvastassuk el így a verset a gyermekekkel!) Jézus azt 
mondta Magáról, hogy Ő az igazság. Ez azt is jelenti, hogy Benne 
nem volt semmi rossz, és azt is, hogy minden, amit mond, az igaz. 
Ezért ha azt mondja, hogy a Mennybe tud vezetni téged, akkor 
hihetsz Neki.

Amikor újra olvassuk a verset, mondd hangosabban az élet 
szót! (Olvastassuk el így a verset a gyermekekkel!) Jézus azt mondta 
Magáról, hogy Ő az élet. Jézus mindig élt, most is él és mindig élni 
fog. Ő az örökkévaló Isten. Általa jött létre ez a világ, és minden, 
ami él, Tőle kapott életet. De Ő egy olyan élettel is meg akar téged 
ajándékozni, amelyet már itt, a földön Istennel élhetsz, és amely 
egyszer a Mennyben folytatódik. 

Most, amikor újra elolvassuk az aranymondást, az első monda-
tot a lányok, a második mondatot a fiúk olvassák. (Olvastassuk el 
így az igeverset a gyermekekkel!) „Senki sem mehet az Atyához, csak-
is énáltalam” – olvastátok, fiúk. Emlékeztek, mit jelent ez? Minden 
ember, felnőtt és gyermek egyetlen módon léphet kapcsolatba 
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Istennel, és egyetlen módon élhet majd örök életet a Mennyben; 
ha hisz az Úr Jézusban, és elfogadja Őt Megváltójának.
Alkalmazás

KIN: Te elhitted már, hogy Jézus az egyetlen út Istenhez és a 
Mennybe? Ha még nem, erre van mindennél a leginkább szüksé-
ged.

KIM: Ha te már elhitted Jézusról, hogy csak az Ő segítségé-
vel kerülhetsz kapcsolatba Istennel, a legfontosabb dolog meg-
történt az életedben. De tudnod kell, Isten nemcsak a büntetés-
től akart megszabadítani, hanem azt szeretné, ha életed minden 
napján mindenben Benne bíznál. Ehhez fontos, hogy még jobban 
megismerd Őt. Ebben segít a bibliaolvasás, a gyülekezetbe járás 
és más keresztyének társasága. 
Gyakorlás 
Mutogatás 

János 14,6 két tenyerünkkel Bibliát mutatunk, majd a két 
számot így mutatjuk: 
14 – jobb kezünkön kinyitunk 1, bal kezünkön 4 
ujjat;
6 – jobb kezünkön kinyitunk 5 ujjat, majd utána 
a bal kezünkön 1 ujjat

Jézus mondja: 
„Én vagyok felmutatunk az égre
az út, két tenyerünket lefele fordítva magunk elé tesz-

szük, majd felfelé emeljük
az igazság felmutatjuk két hüvelykujjunkat 
és az élet; két markunkat összekulcsoljuk (kapcsolat, Isten-

nel való élet jelképe)
senki sem mehet magunk előtt nemet intünk mutatóujjunkkal
az Atyához, felmutatunk az égre
csakis énáltalam” keresztet mutatunk
János 14,6 lásd mint fent

Mondjanak a gyermekek olyan helyzeteket, amikor vezetésre, 
tanításra, szabadításra van szükségük! Minden említett helyzet 
után mondjuk el közösen az aranymondást!  

Pl.: Dolgozatírás előtt. Orvosi vizsgálat előtt. Amikor nem talá-
lok valamit. Amikor nem értem a tananyagot. Amikor iskolát kell 
majd választanom. Stb.

Bibliai lecke
Bevezetés: Milyen ünnepeket ünnepeltek otthon?

Milyen ünnepeket szoktatok a családoddal együtt megünne-
pelni? (Hallgassunk meg néhány választ!) Miért szoktunk ünnepel-
ni? (Hallgassunk meg néhány választ!) A legtöbb ünnepen vissza-
emlékszünk valamire. A születésnapodon arra emlékeztek, hogy 
megszülettél. Karácsonykor Jézus születésére emlékezünk. Márci-
us 15-én egy szabadságharcra emlékezünk vissza. 

Beszélgessünk a gyermekekkel rövi-
den!
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Az események sorrendje: 1. A nép Húsvétot ünnepel Jeruzsálemben.

Közel 2000 évvel ezelőtt Palesztina földjén, a zsidók orszá-
gában is nagy ünnep volt. Ezt az ünnepet Páskának nevezték. A 
Páska idején minden évben arra emlékezett a zsidó nép, hogy 
Isten hogyan szabadította ki őseiket sok-sok évvel korábban az 
egyiptomi szolgaságból. A családok összegyűltek és egy különle-
ges vacsorát fogyasztottak el együtt a szabadítás emlékére. 
Az események sorrendje: 2. Jézus együtt ünnepel a tanítványaival.

Az Úr Jézus Jeruzsálemben ünnepelt a tanítványaival. Egy ház 
emeleti termében készítették elő a vacsorát Neki és 12 tanítvá-
nyának. Az asztalukon ott volt a sült bárány, a kovásztalan kenyér, 
a bor, a zöldségek és a többi elmaradhatatlan étel is. 
Az események sorrendje: 3. Júdás Iskáriótes röviddel a vacsora után távozik. 

Hallottad már azt a kifejezést, hogy árulkodó Júdás? Tudtad, 
hogy ez a kifejezés Jézus egyik tanítványára emlékeztet? A 12 ta-
nítvány között volt Iskáriótes Júdás is. A Bibliából tudjuk, Júdás el 
akarta árulni Jézus ellenségeinek, hogy mikor lehet Jézust feltű-
nés nélkül elfogni. Ezért a vacsora egy pontján Júdás felállt és ott-
hagyta a társaságot. 

A többiek nem sejtettek semmit, de Jézus tudta, hogy Júdás 
pár percen belül elárulja Őt. Bár a Páska örömünnep volt, az Úr Jé-
zus életében az az este komoly, szomorú, de ünnepélyes alkalom 
volt. Tudta, hogy nemsokára elfogják.
Az események sorrendje: 4. Jézus Atyja otthonáról, a Mennyről beszél a tanítványoknak.

Az Úr Jézus próbálta felkészíteni a tanítványait arra, ami a kö-
vetkező napokban és utána várt rájuk:

– Még egy kis ideig veletek vagyok, de azán kerestek majd en-
gem.

– Uram, hová mész? – kérdezte Simon Péter.
– Ahova én megyek, oda most még nem jöhettek utánam –

hangzott a titokzatos felelet.
Jézus válasza elszomorította és megijesztette a tanítványokat. 

Mi lesz velük Nélküle? Az Úr Jézus megértette félelmüket:
– Ne nyugtalankodjatok, hanem higgyetek énbennem! – nyug-

tatta őket. 
Talán a tanítványok azt gondolták, Jézus egy távoli városba 

vagy országba megy el tőlük, azért nem találkozhatnak Vele egy 
ideig. De az Úr Jézus arra gondolt, hogy nemsokára visszatér Aty-
jához, a Mennyországba. Végül tett nekik egy ígéretet: 

– Elmegyek, nektek is helyet készítek, aztán megint eljövök, és
akkor már velem jöhettek. 

Hallottál már a Mennyországról? Mit tudsz róla? (Hallgassunk 
meg néhány választ!) Azt, hogy milyen a Mennyország, csak a Bib-
liából tudhatjuk. Isten sok mindent leíratott róla, hogy picit elkép-
zelhessük, milyen csodálatos. A rajzoló így képzelte el. Az Úr Jé-
zus azonban nem elmondásból ismerte, hiszen mielőtt a földre 
megszületett volna kisbabaként, öröktől fogva a Mennyben élt. 

5-1 kép

5-2 kép

5-3 kép

5-4 kép
KIN
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Nézzük, mit mond a Biblia! A Menny Isten otthona, s mivel Isten 
tökéletesen jó, az Ő otthona is egy tökéletesen jó hely. Szerinted, 
mi ronthatna el egy tökéletes helyet? (Hallgassunk meg néhány vá-
laszt!) Ott csak öröm, szeretet, béke van. Nincs semmi, ami elcsúfít-
hatná, vagy szomorúvá tenné. Ott nincs fájdalom, betegség, halál, 
és nincs semmi, amit Isten bűnnek mond. Jézustól tudjuk, hogy la-
kóhelyek is vannak ott. Jézus azt szeretné, ha földi élete után min-
den ember ott élhetne Vele tovább örökre. De van egy nagy baj: 
úgy, ahogyan születtünk, nem mehetünk be a Mennybe. Az egy 
tökéletes hely, mi viszont egyáltalán nem vagyunk azok. Isten látja 
a bűnt az életünkben. Látja, hogy magunktól nem tudunk Benne 
hinni, nem tudunk mindig mindenkit szeretni, nem tudunk min-
denkivel jószívűek, türelmesek, megbocsátók lenni. Így nem örö-
kölhetjük Isten országát (Gal 5,19–21). Na de akkor kinek készít Jé-
zus helyet, ahogy mondta? Csak a tanítványainak? Ó nem. Bár igaz, 
hogy mi magunktól nem mehetünk be oda, Isten annyira szeret 
téged is meg engem is, hogy készített nekünk egy utat. A Bibliából 
tudom: Jézus Krisztus az egyetlen út Istenhez (KI).
Az események sorrendje: 5. Jézus az egyetlen út a Mennybe.

Mit gondolsz, szeretné Isten, ha megismernénk a Hozzá vezető 
utat? Hát persze, hiszen azért küldte el Jézust. Jézus meg akarta 
értetni a tanítványaival, hogyan juthatnak a Mennybe, ezért így 
folytatta: 

– Egyébként tudjátok az utat oda, ahová megyek.
Tamás megszólalt:
– Uram, nem tudjuk, hova mégy, ezért az utat sem tudjuk oda.

Az események sorrendje: 6. Mi nem visz a Mennybe?

Tamás nem értette még Jézust. Te vajon tudod-e már, hogyan 
lehet a Mennybe jutni? (Hallgassunk meg néhány választ!) 

Néhány kép segítségével elmondom, miket gondolnak a leg-
többen. Talán te is. Van, aki azt gondolja, hogy nincs is Isten, ezért 
nincs Mennyország sem, tehát nem is kell sehová eljutnunk. (Mu-
tassuk fel a Menny áthúzott képét!) Vannak, akik hiszik, hogy van 
Isten és Menny. Közülük sokan így gondolkodnak: Én sokat járok 
templomba. Ezért Isten biztosan beenged a Mennybe. (Mutassuk 
fel a templom képét!) Templomba járni jó dolog, de a Bibliában 
nem olvasunk olyat, hogy a templomba járásért be lehet menni a 
Mennybe. (Fordítsuk meg a templom képét, és mutassuk meg a NEM 
szót!) Mások ezt gondolják: Isten biztosan hallja, mennyit imádko-
zom, és beenged majd a Mennybe. (Mutassuk fel az imádkozó em-
ber képét!) Imádkozni jó dolog, de a Bibliában nem olvasunk olyat, 
hogy Isten a sok imádságért a Mennybe enged bárkit is. (Fordítsuk 
meg az imádkozó ember képét, és mutassuk meg a NEM szót!) Van, 
aki ezt gondolja: Én igyekszem nagyon jól viselkedni, mert akkor ta-
lán bejuthatok a Mennybe. (Mutassuk fel a mosolygós gyermek ké-
pét!) Ha igyekszel jó viselkedni, annak biztosan örülnek mások, de 
a Biblia szerint magadtól nem tudod a magatartásodat olyan jóvá 
változtatni, hogy Isten ezért beengedjen a Mennybe. (Fordítsuk 
meg a mosolygó gyermek képét, és mutassuk meg a NEM szót!) Jó 

5-2 kép

Hívóképek: a Menny áthúzott képe, 
templom képe (a hátoldalára írjuk 
rá: NEM), imádkozó ember képe (a 
hátoldalára írjuk rá: NEM), mosoly-
gós gyermek képe, (a hátoldalára 
írjuk rá: NEM) 

KIN

Felmutathatjuk a szemléltetett köz-
ponti igazságot.
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dolog tehát templomba járni, imádkozni, törekedni a jóra, de eze-
ken az utakon nem juthatsz a Mennybe. A Biblia világosan meg-
mondja: Jézus Krisztus az egyetlen út Istenhez (KI). 

Ezt az Úr Jézus el is mondta a tanítványainak:
– Én vagyok az út, az igazság és az élet; senki sem mehet az

Atyához, csak énáltalam.
Az események sorrendje: 7. Jézus kenyeret és bort fogyaszt a tanítványokkal.

Vegyünk a kezünkbe egy pászkát és törjük ketté! Majd vegyünk 
a kezünkbe egy átlátszó poharat piros színű gyümölcslével!

Hogy jobban megértsék, mutatott nekik valamit. Kezébe vette 
a kenyeret, megtörte, és ezt mondta: „Ez az én testem, amely tiéret-
tetek adatik”.

A kenyér összetörése azt jelképezte, amire Jézus készült. Tudta, 
hogy hamarosan elfogják, elítélik, megverik, keresztre feszítik, és 
ott megsérül a teste. Jézus tudta, hogy mindez nehéz lesz, de kész 
volt vállalni értünk. Ezt jelképezte a bor is, amelyet szintén kézbe 
vett ezekkel a szavakkal: „Igyatok ebből mindnyájan, mert ez az én 
vérem,… amely sokakért kiontatik a bűnök bocsánatára”.

Jézus tudta, hogy nemcsak fájni fog neki mindaz, amit tesznek 
Vele, hanem a vérét is adja majd értünk és meghal.

Érthetetlen, hogy előre tudta, mégsem akadályozta meg, pe-
dig Ő Isten Fia. Jézus azért nem menekült el a szenvedés elől, mert 
nagyon szeret téged is és engem is. Pont azért jött le a Mennyből 
a földre, hogy meghaljon értünk. Tudta, hogy mi a büntetésünk. 
A bűn miatt soha nem ismerhetnénk meg Istent, soha nem kap-
hatnánk meg Isten ajándékait, és soha nem léphetnénk be a 
Mennybe. Próbálkozunk ugyan a magunk módján, az általunk ki-
gondolt utakon kapcsolatba kerülni Istennel, de tudomásul kell 
vennünk: Jézus Krisztus az egyetlen út Istenhez (KI). Isten ha-
ragszik a bűn miatt, és mivel Ő igazságos, mindenképpen meg kell 
büntetnie a bűneinket. De ha valaki átvállalja helyettünk a bünte-
tést, megmenekülhetünk. Csak egy valaki volt, aki ezt megtehet-
te értünk: az Úr Jézus, mert Ő bűntelen volt. A Biblia úgy mondja, 
hogy Jézus „nem ismert bűnt” (2Kor 5,21). Vagyis a Mennybe ve-
zető út nem egy valóságos út, hanem egy Személy. Jézus az út 
a Mennybe. Csak Ő tud téged bevinni oda.  
Csúcspont: Jézus meghal a kereszten a mi bűneinkért. 

Az, amiről Jézus a tanítványainak beszélt, és amit a tanítványok 
nem nagyon értettek, másnap megtörtént. Jézust elfogták, igaz-
ságtalanul elítélték, megkorbácsolták és végül keresztre feszítet-
ték. A testén valóban sebek voltak, és kifolyt a vére. Isten tökéletes 
Fia Magára vette a mi összes bűnünket. Amikor a kereszten szen-
vedett, Isten úgy látta Őt, mintha Ő gondolt volna csúnyaságokat, 
Ő verte volna meg a testvérét, Ő irigykedett volna az osztálytár-
sára, Ő nem hallgatott volna a szüleire, Ő beszélt volna csúnyán, 
nem pedig te és én. Ezért Ő kapta meg a büntetést helyettünk. Is-
ten Fia „szeretett engem, és önmagát adta értem” (Gal 2,20b), hogy 
a büntetést ne neked kelljen megkapnod. Jézus nagy szenvedé-

5-2 kép
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Takarjuk le az üres sír képét!
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sek után valóságosan meghalt. A barátai egy sziklasírba temették, 
és nagyon szomorúak voltak. De szomorúságuk a temetést köve-
tő harmadik napon nagy örömre fordult!
Befejezés: Jézus feltámad.

Vasárnap reggel a sír üres volt, mert hatalmas csoda történt: 
Jézus feltámadt! Nem volt többé halott, hanem újra élt. Sokan ta-
lálkoztak is Vele: néhány asszony, a tanítványai, és egy napon 500 
ember. Az Úr Jézus azóta is él, de már nem a földön. Feltámadása 
után 40 nappal visszament Atyjához a Mennybe. Egyedül Ő tud 
neked segíteni abban, hogy már itt, a földön kapcsolatba kerül-
hess Istennel, és egy nap te is bejuthass a Mennybe. 

Az elején az ünnepekről beszélgettünk. Ezekről az események-
ről is egy ünnep alkalmával szoktunk megemlékezni. Tudod, me-
lyik ez az ünnep? A Húsvét. 

De tulajdonképpen a mai napod is lehet egy csodálatos ün-
nepnap, az új életed kezdetének a napja. Isten szeretné, ha már a 
földön kapcsolat lenne közöttetek, amely a Mennyben folytatód-
na örökre. Hallottad, hogy Jézus az egyetlen út Istenhez (KI). 
Ezért Isten azt akarja, hogy válaszd az egyetlen utat. Hallgasd, mit 
üzen egy régen élt hívő ember által ma neked a Bibliában: „Őálta-
la kaptuk hitben a szabad utat” (Róm 5,2). Vagyis az egyetlen utat 
hittel tudod választani. Amikor hiszel Jézusban, Isten megbocsát-
ja minden bűnödet, és megnyílik az út Őhozzá. Semmi nem aka-
dályozza már azt, hogy kapcsolat legyen közted és Isten között. 
De vajon mit jelent Isten szerint hinni? Hidd el, hogy bűnös vagy 
és semmit nem tehetsz ezért a kapcsolatért. Hidd el, hogy Isten 
egyedül csak Jézus kereszthaláláért kész Magához engedni té-
ged. Lehet, hogy miközben a héten, vagy ma hallgattad a tanítást, 
ilyen hit született a szívedben. Akkor biztos lehetsz benne, hogy 
Isten megbocsátott neked. Ha most azt látod, hogy még nem hi-
szel így, tudnod kell, fontos, hogy ez veled is megtörténjen. Isten 
szeret, jót akar neked, és mindig veled szeretne lenni.

Ha bizonytalan vagy abban, hogy vajon Isten téged beenged-
ne-e a Mennybe, és szeretnél erről beszélgetni, az imádság után 
gyere hozzám (mondjuk meg pontosan, hol várjuk a gyermeket 
lelkigondozói beszélgetésre). A Bibliában megnézzük, mit mond 
erről Isten.

Ismétlő kérdések
1. Mit ünnepelt Jézus a tanítványaival a Páska ünnepén? (Isten 

megszabadította népüket az egyiptomi rabszolgaságból.)
2. Hogyan ünnepeltek? (Együtt vacsoráztak.)
3. Miért nem csak az örömről szólt Jézusnak a Páska ünne-

pe? (Tudta: eljött az idő, amikor meg kell halnia az emberek
bűneiért.)

4. Hogyan halt meg Jézus az emberekért? (Keresztre feszítették.)
5. Milyen különleges helyről beszélt Jézus a tanítványainak?

(A Mennyről.)

5-5 kép
Takarjuk le Jézus ábráját és takarjuk 
ki az üres sír képét!
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ponti igazságot.

Imádkozzunk röviden a gyermekek-
kel!

Ismétlő játék
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6. Milyen hely a Menny? (Tökéletes hely, ahol nincsen semmi
rossz, csak csupa jó dolog.)

7. Mi nem juttat a Mennybe? (Az imádkozás, a templomba já-
rás, a jó viselkedés, még ha ezek jó dolgok is.)

8. Ki mehet a földi élete után a Mennybe? (Az mehet a Menny-
be, aki megbánja a bűneit és hisz Jézus Krisztusban.)

9. Mondd el a ma tanult aranymondást!
10. Mondj egy másik aranymondást, amelyet az előző négy

nap valamelyikén tanultunk!
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Mit tegyünk, ha egy gyermek lelkigondozói beszélgetésre jelentkezik?
Hogyan vezessünk egy gyermeket Krisztushoz?
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